

RELOJ DE ARENA

Nueva alusión a Wells

En la captación de grandes escritores (porque no siempre han de ser aprovechamiento equivocado de los minúsculos y mediocres) que Norteamérica viene cumpliendo para restablecer su quebrantada hegemonía sobre la producción cinematográfica universal ha correspondido a Heriberto Jorge Wells el turno para que sean filmadas sus obras.

Claro es que aquellas de la primera época donde la fantasía del publicista tuvo más fertil y atractivo desarrollo.

No es ciertamente Heriberto Jorge Wells—fuerte exponente de la literatura inglesa—de los hombres de letras que precisan que el juicio incondicional la estimación sistemática para sostenerse con el inflado hieratismo de los Budas intelectuales.

Tiene la buena obsesión de no desinteresarse de su tiempo la peligrosa abnegación de no reservarse sus opiniones al contacto o contraste de las ajenas.

Se zambulle cada mañana en las aguas frías o hirvientes de la actualidad con el impetu de un periodista de medio nombre y no con cautela cuca de un productor de libros renombrado.

De aquí su universalidad esparcida a sectores distintos pero de aquí su inevitable riesgo de—desencantado—ofrecerse indefenso al desencanto ajeno.

Le preocupa aun a costa suya esa comezón. Si por rendirse a ella, si por autoexcitarse cada día con ella destruye sin recato ni conveniencia las convicciones de otrora, no le importa.

Cumple el ejercicio cotidiano de su don: la potencia reveladora hecha de fantasía de conocimiento y de prisa.

Une a cierta preparación filosófica, a una rápida intuición científica, la extrema fuerza sugestiva, siempre vivaz, de un soñador que narra a los demás sus delirios imaginativos o sus cotidianos descubrimientos en la actualidad coetánea, con la sencillez clásica de relatos históricos.

O al revés: la historia expresada con picardías de novela y al correr estenográfico de un reportaje moderno.

No teme cual los hombres de una sola idea que rumian toda la vida el credo único, rectificarse, confesar el no saberse en el buen camino aunque este sea distinto de las rutas ya ejercidas.

Sabe que profesar ideales no centra en el hombre inteligente el sentido de enjuiciar a los que los defienden o les aprovecha.

Por esto sus diálogos periodísticos con la vida polifacética de su tiempo—y que los editores se apresuran a reunir en tomos de efímera moda—son advertencias leales que no llegan a totalizar, a cristalizar el tema ni siquiera a sugerir la solución definitiva. La sabe él mismo, la encontró acaso el propio para su uso particular a mayor gloria de la inteligencia y mejor dicho de la existencia?

Acaso no podría decirlo aunque pretenda demostrarlo de un modo inconcreto y desde luego inferior a sus otras actividades intelectuales.

Porque había un Wells, más íntimo, un Wells distinto del Wells traducido o no, multiplicado en ediciones del idioma original o de otras lenguas europeas que permanecía a cubierto del desencanto y el fracaso espiritual de sus admiradores. Me refiero al Wells que sale fuera de su verdadera profesionalidad el que se desventaja del enorme biombo formado con sus libros, sus artículos y los retratos gráficos o biográficos que en definitiva sirven para escamotear a las gentes la exacta fisonomía y tal

vez el alma íntegra de un hombre ilustre.

No importa que en las novelas soportadas, ilegibles hasta el final, construidas de prisa por su excesiva facilidad de narrador—no dejada de practicar ni un solo día desde hace cuarenta años—; no importa, repito, que estas novelas que ahora lanza Heriberto Jorge Wells como bloques de cemento arañados superficialmente por las cuestiones filosóficas y sociológicas del tiempo presente, fatiguen al lector nostálgico y asiduo a la vez de aquellas otras admirables, ingrávidas, sutiles, clarividentes narraciones de la primera época del escritor.

No importa que el afán del primer plano, síntoma pandémico de la vanidad contemporánea, del abuso cinematográfico, impulse a Heriberto Jorge Wells a planear largamente su opinión con ventajosos contratos de agencias periodísticas internacionales.

En el fondo habrá siempre y para siempre una base sólida de reputación literaria, cimentada en quince o veinte obras que no sufren—o lo sumo se amortiguan discreta y noblemente—bajo la luz de artículos de periódico y novelones insustanciales con máscara trascendental. No puede olvidarse, por ejemplo, que Heriberto Jorge Wells, el autor de las anticipaciones misteriosas o fulgurantes de los presentimientos científicos y las fábulas sencillamente acudidas a la vida, como olas de un mar interior bajo los plenilunios tranquilos, es en cierto modo como su propia creación del protagonista en «La puerta cerrada».

En aquella novela, perfecta de estilo, de concepto y de sentimientos, se describe la alucinación, el absorto arroyo de un hombre que en la estrechez sórdida del barrio de West Kensington de Londres halla a lo largo de intervalos de su existencia una puertecita verde en un muro gris. Aquella puertecita no se le aparece sino en instantes decisivos de la infancia, de la adolescencia, de la juventud, de la madurez.

La busca en otros momentos sin hallarla. Cuando la logra abrir entra a un mundo paradisiaco, donde todo tiene rutilancia feérica y una dilatada sensación de paz.

Se encuentra a sí mismo y a lo que pudo ser. Se le transfigura el alma y la serenidad del pensamiento iluminada de revelaciones puras le corona y le unge como a un dios.

Como Lionel Wallace, el personaje de «La Puerta en el Muro», Heriberto Jorge Wells se ha asomado varias veces hacia puertas que suponía cerradas sobre recintos paradisiacos. Una de esas puertas daban a la Rusia tenebrosa; otra, a la España luminosa. Ahora, a la Norteamérica escandalosa; pero hay algo en Wells contra Wells que él impide asimilar plenamente el asenso de estos ambientes, de estas asomadas a un lugar distinto del que formó primero su imaginación y después su labor cotidiana, no siempre exacta.

Wells contra Wells. Su palabra oral contra su palabra escrita; su presencia física contra la supuesta por sus lectores. El error de creerse conferenciante o de aprovechar hasta en eso el reclamo excesivo.

Si Wells es el tipo del escritor fructíferamente traducible para enormes muchedumbres, no es el tipo de conferenciante exportable para auditorios selectos.

Por no tenerlo en cuenta sufrió Heriberto Jorge Wells cuando vino a España y habló desde uno de los centros autorizados para esta clase de revelaciones un absoluto fracaso, no por disimulado cortesmente, menos efectivo y rotundo.

Cayó en la torpeza—él, ¡tan avisado! tan sagaz—de prometer una conferencia y dar luego una lectura

ininteligible, pesada con una vocelilla feble y un tonillo monótono y y unas cuantas cuartillas sin interés ninguno a pesar de que el título tenía la fundamental inquietud de un tema eterno; el hombre y el dinero.

Se es o no se es conferenciante. Se sabe o no se sabe hablar. Se sabe o no se sabe leer en público. Y cuando como en el caso de Heriberto Jorge Wells no se es conferenciante, se carece del don de la palabra y se ignora totalmente el arte de leer en alta voz es siempre peligroso afrontar minorías selectas o mayorías impacientes, porque sin conquistarlas a ellas se suele perder algo conquistado ya en los consecuentes admiradores de la obra novelesca, de la obra puramente literaria de un escritor como Wells, que carece de condiciones específicas para convencer por sí mismo. Ni su presencia vulgar, anódina, ni su voz poco grata, escasa y mal timbrada, ni su torpeza de expresión que le hace rehuir las intervenciones periodísticas.

—Mire usted, dijo una vez a un periodista parisiés. Yo le autorizo a que me haga decir en un periódico lo que usted quiera, a condición de que usted no esté en demasiado desacuerdo consigo mismo. Pero no exija usted que le conteste. Yo soy incapaz de hacerlo en francés; usted es incapaz de comprenderme en inglés, y daríamos luego la sensación de ser dos imbéciles que sólo hablan de tonterías.

Política Internacional

El plebiscito alemán



El célebre embajador Sr. Ribbentrop, en uniforme de gala de la sección de asalto, junto a su esposa e hija ante la puerta del colegio electoral donde depositó su voto, en Dahlem cerca de Berlín.

Expres - Foto

El éxito que ha obtenido Hitler estaba ya previsto, y a nadie ha podido extrañar, pues las oposiciones no tienen muchas ocasiones de manifestarse en Alemania y en este III Reich y caso de manifestarse, puede tener sensibles consecuencias para quienes a ello se atrevan. Y además, precisa reconocer que el Führer, supo elegir el momento, y la forma de preguntar al pueblo ¿Alemania debe o no ser dueña de sí misma? y si debe mantener en su territorio, el signo de la derrota, y una servidumbre impuesta por lo que llaman el *Diktat* de Versalles. Y es claro que todos los alemanes, tengan sobre ello la misma opinión.

Se equivocaron aquellos, que pretendían ver en el plebiscito otra cosa que la voluntad nacional de Alemania; lo más que puede afirmarse es que Hitler planteando por tercera vez el problema de la política extranjera, ha eludido el tema de la política interna, y ha procurado huir por medio de un subterfugio, de la

Ahora ha sido más sincero aún en Nueva York.

—Mire usted—ha contestado a un periodista yanqui—, para que lo que usted escriba sea exactamente lo que yo pienso y las palabras con que lo expreso, tendría yo que dárselo por escrito y usted copiarlo. Comprenderá que ello equivale a escribir un artículo, y no es justo que un artículo escrito por mí lo cobre usted. Prefiero cobrarlo, yo.

¡Admirable contestación que no sabemos si habría podido dar también a los urdidores de adaptaciones de sus novelas para la pantalla! Porque aquí sí que es curioso el que cobren personas ajenas no sólo lo que han escrito los verdaderos escritores, sino lo que destruye, falsifica y desvirtúa la verdadera obra de un escritor.

Esperemos el libro que seguramente a Wells no dejará de inspirarle su asomada a la «Yanquilandia en luces» como su asomada a la «Rusia en tinieblas».

Y esperemos, sobre todo, a que un buen día el hombre senecto abra la verdadera puertecita verde de su ilusión eterna. Porque entonces tal vez, vuelva a encontrar aquella pureza imaginativa del novelista juvenil, amigo de las fantasías nobles y de las anticipaciones generosas,

José FRANCES

lini rehusa restablecer el frente de Stresa, mientras que no se suspendan las sanciones, existiendo la posibilidad de ver el Duce formar un bloque con el Reich, si estima que los intereses de Italia, los desconoce o no los comprende Inglaterra. Es cierto que si Italia no consigue que se levanten las sanciones, hoy que la situación política parece exigir de Londres este sacrificio, en beneficio de la inteligencia interaliada, no puede esperar circunstancias más favorables y hasta Mussolini puede temer, que se volviera a la política de sanciones después del arreglo del problema de Renania.

Italia insiste, y Londres no puede ceder, pues el gobierno británico que acaba de sacrificar hace tres meses a Samuel Hoare, en las circunstancias de todos sabidas; podría temer las reacciones de la opinión pública si capitulase ante Mussolini, si le sacrificase Etiopía y los principales postulados que hace poco pregonaba.

Esta situación difícil frente a Italia, hace más imperiosa para la Gran

Bretaña la necesidad de obtener un éxito en el asunto de Renania. Por ello Londres tendrá cierta indulgencia con las pretensiones hitlerianas.

Y aquí podría surgir un escollo impensado. ¿El Canciller Hitler abusará de su situación? ¿Tendrá en cuenta todos los matices del asunto? La negociación debe ser un éxito para Londres. Si no fuese así, si el Canciller quisiera presionar la opinión inglesa exigiéndole condiciones exageradas, estas se volverían contra él.

Parece lógico pues que Hitler, hiciera el gesto simbólico que pide Inglaterra, dando esa prueba de sinceridad que reclamaba Flandin en su discurso de Vézelay. La pacificación tiene este precio. Y este precio podría ser el éxito que no menos que otro necesita Hitler, para completar el plebiscito del 29 del pasado.

N. B.

P. S. Ya vería el lector ayer que Hitler formuló sus posiciones; otro día las estudiaremos.

VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

América: Tema perdurable y renovado

No solo para España por tanto tiempo desconocedora y apartada del proceso ideológico del nuevo continente tras su independencia sino hasta para los propios pueblos hispanoamericanos entre sí, reviste trascendental importancia el afán con que dándose ahora pensadores y publicistas de allá a la interpretación y enjuiciamiento de aspectos dispares del suelo, la psicología y el pasado propios, acreciendo con el acervo documental y bibliográfico contemporáneo que difunde *urbi et orbe* tanto el papel ejercido por aquélla vasta zona terrestre cuanto el brillante destino que se le asigna para el futuro.

Sin esa contribución entusiasta y consiente, animada, justo es consignarlo, por algunos editores que hacen posible la existencia y difusión de libros de mérito, el tema de América no parecería con la influyente perdurabilidad y renovación con que nos lo ofrecen historiadores, críticos, sociólogos, novelistas y otros cultores de las letras en mayor proporción cada día, algunos de ellos tan descoltados como el académico cubano Emerico S. Santovenia—cuya biografía «Prim, el caudillo estadista» sigue siendo tan celebrada—y el publicista mexicano Salvador Novo, de quienes los admirables estudios titulados «Bolívar y las Antillas hispanas» y «Continente vacío» respectivamente, que apenas aparecidos han comenzado a obtener los encomios.

Brillante exponente ambas creaciones de otros tantos momentos y ambas americanas, en ellas ora se describe con plenitud de retina, ora se esclarece con riguroso análisis. Así la primera constituye un gran estudio de la vida y la obra del libertador de América en relación con Cuba y Puerto Rico, últimas colonias que España poseyó las cuales atrajeron la atención tanto de Bolívar como de los demás dirigentes de aquel movimiento y aun del estado de opinión colectiva en las demás nacionalidades de Tierra Firme. Copiosísima la bibliografía bolivariana no ofrecía la conexión de estudio polarizado en el plano particular de este que Santovenia afronta el cual comprende una magistral exposición de cuanto el gran caudillo castrense y genial político hizo en pro de lograr la independencia de las Antillas.

Lo que por su título parece mera información unificadora de datos históricos de interés adjetivo, adquiere desde las primeras páginas prestancia de estudios además de la figura del libertador como hombre, como límite y como organizador político.

Según expone el autor en la advertencia preliminar, su ensayo histórico no lo ha redactado con intención apologética ni detractiva, sino simplemente para dilucidar a la luz de manifestaciones escritas y orales del Libertador, la política de este acerca de Cuba y Puerto Rico. Y ese esclarecimiento lleva aparejado el natural buceo psicológico en la figura capital del movimiento que puede decirse abrió era en la historia del Nuevo Mundo.

Son admirables las páginas consagradas a describir cómo toda América sintió el deseo de manumitirse de España y a la exposición de cuantos precursores y seguidores hubo en la dilatada campaña, viniendo en proclamar la grandeza de Bolívar «eje de tales esfuerzos. Grande en el pensamiento, grande en la acción y grande en la gloria» y como esa grandeza fué posible precisamente por su anormalidad, su psicopatología, circunstancia esta tan repetidamente influyente en los destinos de los pueblos y culminación del genio creador humano. La cualidad dromomaniaca de Bolívar queda rotundamente sentada por Santovenia, quien hace a propósito de ella y de infinidad de otras cuestiones emanadas de la misma innumeras evocaciones y sugerencias no solo en orden a su proceso vital, ofeente acaso como ninguno de las tres etapas de ascensión, plenitud y ocaso sino también por lo que atañe a la objetividad concreta de propósito y realización.

«Continente vacío» es la crónica del viaje a Buenos Aires efectuado por su autor en 1933, con ocasión de la séptima Conferencia Internacional Americana que reunió en la capital del Plata, y a la que aquel hubo de asistir formando parte de la Delegación de su país. Con la mayor naturalidad aparece trazado el recurso del viaje, que duró tres meses, entre las alternativas de ida y regreso por mar, las escalas hechas en los principales puertos transatlánticos y la breve y accidentada estancia en Buenos Aires. No hay página en que decaiga la sugestión con que se inicia la lectura de la obra, que denota el temperamento de Novo, poseedor de singulares dotes de observador y gran cultura, como poeta, narrador y ensayista, todo lo cual manifestóse tanto en sus admirables cuadros descriptivos como en sus semblanzas personales y en sus impresiones críticas. Predomina a lo largo de la obra la tónica propia de quien posee no sólo singular aptitud receptiva, óptica y emocional, sino también dominio para traducirla en adecuada y justa ex-

INFORMACION LOCAL

presión elocutiva, mediante estilo apropiado y pulquerrima prosa.

Admirable guía para conocer las varias latitudes de referencia es «Continente vacío», pleno de amenidad. Novo junta a esa su visión lozana y espontánea la introspección en ideas sugeridas de hombres y obras. Merece especial mención la parte titulada «Canto a Teresa», verdadero ensayo constitutivo de una como extensa digresión en torno a la poesía, principalmente la inspirada en diversos países y épocas por la contemplación del mar—digresión que el autor trazó precisamente cuando hacia la travesía oceánica en el paquebote—en la que adviérense destellos de singular cultura literaria, sin la cual no habría sido posible reunir una tan amplia serie de autores y una verdadera sinopsis como las que en la misma se comprenden.

ANGEL DOTOR

SE CELEBRÓ AYER

Inauguración de la FERIA DE RAMOS

Ayer, por la tarde, tuvo lugar la inauguración de la FERIA DE RAMOS, cuya fiesta resultó magnífica y sirvió para regocijo y esparcimiento de la gente menuda.

A las 3 y media salió de la Casa Consistorial la comitiva, integrada por la guardia municipal montada, los gigantes, la Banda municipal, banda de tambores del Ayuntamiento y ocho parejas de «Xirimías», dirigiéndose a la avenida de Alejandro Rosselló, por la calle de Colon, plaza de Abastos, calles de San Miguel, Vilanova y Merced.

Allí se reunieron las autoridades e invitados: el gobernador civil, señor Lliarte; el alcalde don Emilio Darder; el presidente de la Diputación don Jaime García, acompañado del funcionario provincial señor Bauzá, los concejales señores Juncosa, Gómez, Ibáñez, Jofre, Sales de Aguiló y Porcel; el secretario del Ayuntamiento don Antonio Rosselló y el director de la Casa Provincial de la Infancia don Eusebio Heredero.

En la avenida de Alejandro Rosselló también se reunieron los niños y niñas de la Casa Provincial de la Infancia, Casa de Educación y Asistencia Social, Asilo de Niñas Huérfanas y Asilo del Temple.

A las 4 y cuarto, la comitiva, precedida de las bandas de Música municipal y Provincial, se dirigió al recinto de atracciones, donde se hallaban dispuestas unas mesas en las que se sirvió una merienda a los asilados, mientras que las referidas bandas de música ejecutaban alegres composiciones.

El recinto de atracciones se hallaba materialmente lleno de gente.

Después de la merienda, los niños subieron a las atracciones y visitaron los diversos pabellones, amablemente invitados por los feriantes.

Luego, los asilados recibieron obsequios de dulces y juguetes de manos de una comisión femenina de Izquierda Republicana.

Formaban dicha comisión las señoras doña Magdalena Marqués de Nadal, doña Rosa Andreu de Pons, doña María Maimó de Serret y doña Aurora Balaguer de Vidal y señoras Lucía Pons, Juana Pou, María Orbay, Isabel Palmer y Magdalena Palmer.

Después quedó inaugurada la FERIA.

La fiesta revistió brillantez.

Buenas bordadoras

en los pueblos del interior desea casa importante. Escribir con informes y detalles al número 9914. Vergara 11, Barcelona.

AUDIENCIA

Señalamientos

Para mañana, a las once, está señalada la vista, en juicio oral y público, de la causa instruida por el Juzgado de la Lonja contra Cristóbal Claramunt Bosch acusado de estafa.

Representará al ministerio público el teniente Fiscal señor Prada.

El procesado estará defendido por el abogado don Antonio Moncada y representado por el procurador señor Clar.

También para mañana, a las once y media, está señalada la vista, en juicio oral y público, de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral contra Guillermo Más Torrelló y Ramón Gayá Vidal sobre estafa.

Acusará el mismo Teniente Fiscal. La defensa de los procesados correrá a cargo del letrado don Ramiro Sánchez Crespo y la representación al del procurador señor Terrasa.

Informes oficiales

Municipales

La FERIA DE RAMOS

El presidente de la Comisión de la FERIA DE RAMOS don Lamberto Juncosa Iglesias ha recibido un magnífico lote de juguetes del propietario de la perfumería «Oriental» don Bartolomé Quetglas destinado a engrasar los adquiridos por el Ayuntamiento para distribuir a los niños asilados.

El señor Juncosa agradeció el donativo.

Los catedráticos del Instituto y paro obrero

El catedrático y concejal don Doñaemil López Palop visitó al alcalde don Emilio Darder para hacerle entrega de ochenta y dos pesetas, aportación de los catedráticos del Instituto para engrasar los fondos del festival celebrado bajo el patronato del Ayuntamiento a beneficio de los obreros en paro forzoso.

El señor Darder testimonió su gratitud al señor López Palop y le rogó hiciera patentes dichos sentimientos a sus compañeros de cátedra.

Una nota simpática

Al finalizar la sesión del Ayuntamiento del miércoles los porteros y ordenanzas de la Casa Consistorial se trasladaron en su totalidad al domicilio de nuestro buen amigo y Compañero de la prensa don Antonio Piña, para hacerle entrega de unas cuartillas encerrando la totalidad de los discursos pronunciados por todos los Concejales que intervinieron con motivo de la lectura de la instancia de jubilación que como Jefe del Negociado de Alcaldía, Ceremonial y Prensa había presentado, dándose el caso curioso de que los mismos habían sido transcritos o recogidos casi taquígraficamente y espontáneamente por dichos funcionarios. Esta nota simpática que demuestra el cariño que entre el personal subalterno se profesa al amigo Piña fué muy agradecida por éste.

El Sr. Piña les obsequió con pastas, emparedados, vinos y tabacos.

DIPUTACION

Visitas

Han visitado al Presidente de la Diputación señor García, el Jefe de

Notas del Carnet

Ayer mañana se unieron en el lazo matrimonial la señorita María Crespi y don Antonio Salvá. La ceremonia religiosa se efectuó en la iglesia de los Capuchinos.

Bendijo la unión el P. Atanasio de Palafrugell.

Actuaron de padrinos don Jaime Sabater y don Jaime Porcel.

Fueron testigos de la boda don Juan Salvá y don Miguel Sabater.

Los concurrentes al enlace fueron obsequiados con un «lunch» servido por el Restaurant de Oriente.

Los novios salieron en viaje de luna de miel por el interior de la isla.

Nuestro parabién a la novel pareja.

En la Capilla del Palacio Arzobispal de Granada tuvo lugar el día 21 del pasado mes el enlace de la señorita María Moreno-Agrela y Abril, perteneciente a distinguida familia de aquella capital, con el joven abogado del Banco Español de Crédito en Madrid don José Antonio de Bonilla y Mir, hijo también de conocida familia andaluza y por su madre mallorquin.

Bendijo la unión el Arzobispo, quien dirigió a los contrayentes una sentida plática y después de la ceremonia se reunieron los invitados en un almuerzo en el Palace Hotel, si bien la boda revistió carácter de intimidad.

Los recién casados salieron para Málaga y Gibraltar, donde embarcarán para Italia.

Hallándose completamente restablecido de la dolencia que lo retuvo en cama, ha reanudado su vida ordinaria, asistiendo a su despacho, el joven doctor don Bartolomé Vanrell.

El licenciado en Ciencias y ex Alcalde de Valledemosa don Antonio Llorens se ve obligado a guardar cama desde hace unos días.

Le deseamos un pronto y completo restablecimiento.

Desde hace unos días se ve obligado a guardar cama la madre del Decano del Colegio de Aboga-

dos don Miguel Rosselló y Alemany. Deseamos a la enferma pronto y completo restablecimiento.

Se encuentra mejorado de la enfermedad que desde hace unos días le retiene en cama, nuestro amigo el médico don Juan I. Valenti Marroig.

Deseámosle pronto y total restablecimiento.

Se encuentra completamente restablecido de la dolencia sufrida nuestro distinguido amigo el Subdirector de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, don Ramón Ferragut y Sbert.

Se encuentra enfermo, guardando cama, el pintor don Pedro Barceló.

Deseámosle pronto y total restablecimiento.

El matrimonio don Juan Llopart y doña María del Pilar Mezquirix ha visto aumentado su hogar con el nacimiento de una hermosa niña, a quien se ha puesto el nombre de María Pilar.

Tanto la recién nacida como su madre están en perfecto estado.

El hogar de los esposos don Jaime Mateu, maestro de El Terrero, y doña Juana Brunet, se ha visto aumentado con el feliz nacimiento de un robusto niño.

Madre y recién nacido se hallan en perfecto estado.

Por la dirección de la Central de Corte y Confección Sistema Metro-Talla, han sido otorgados los títulos de Profesora, con nota de Sobresaliente, a las señoritas Juana Fons de Juanes, María del Socorro Vaquer Vidal y Jerónima Pol Frau (de S'Indioteria).

Ha marchado a Madrid el joven doctor don Antonio Tous Lladó.

Ayer mañana llegaron de Barcelona don Pedro Bauzá, don Jaime Guasp, don Antonio Horrach, don Manuel Bernat, don F. Es-

trany, don Enrique Novia y don Bartolomé Rosselló.

De Ciudadela vino ayer don José M. Marirreal.

Anoche embarcaron para Barcelona el oficial de Correos don Mateo Pallicer, don Jaime Tomás, don Arturo Vidal, don Francisco Monteros, don Francisco Estrades, don Antonio Beltrán, don Pedro Mercadal, don Juan Oliver y don Salvador Salinas.

Dr. ROGLA

PECHO Y CORAZON
Sindicato, 124

LA «CAPELLA CLASICA»

Concierto a la memoria del Maestro Capllonch

Seguramente que el espíritu del maestro ilustre paisano nuestro D. Miguel Capllonch, valor efectivo del arte musical que triunfó en Berlín, animaba anoche el acertadísimo retrato que decoraba el local del Palacio de «La Almudaina», que usufructúa la «Capella Clásica», emocionado al contemplar, como sus paisanos le rendían merecido homenaje.

A la brillantez del acto contribuyó el Profesorado del Conservatorio Oficial, que quiso rendir pleitesía al llorado maestro.

El local era insuficiente para contener el numeroso público que acudió al concierto, entre el que figuraba el Ayuntamiento de Pollensa, pueblo natal de don Miguel Capllonch.

Don Rafael Vich, el Profesor de Armonía del Conservatorio, interpretó la «Marcha Pontifical» en el órgano de la Capella, en forma magistral, la Profesora de piano señorita Bover, puso toda su espiritualidad femenina interpretando al piano «Noche estival», el Profesor de Solfeo don Jaime Mas Porcel puso su autoridad indiscutida de concertista, interpretando «Tema y variaciones», obra perfectamente pianística de grandes dificultades técnicas, seguramente lo más completo que para este instrumento se haya escrito, por compositor mallorquin. Todos merecieron los entusiastas aplausos de la concurrencia. Razones de delicadeza nos vedan, ser menos parcos en nuestros elogios.

La Capella Clásica y su Maestro pusieron todo su empeño en la interpretación de la parte de canto, que fué sencillamente deliciosa, destacándose los solistas señoritas Genoveva Quintana y Juana Thomás y señores Antonio Esteve y Jaime Escanellas. La canción «Avui es Nadal» fué dicha con tan soberana distinción, que de buena gana la hubiera oído nuevamente el público. Y digno broche del homenaje al Maestro Capllonch fué, el «Salmo CXXX» con acompañamiento de órgano, cuya grandiosidad no podrán olvidar fácilmente los concurrentes, de cada día más convecidos, de la inmensa labor que realiza la «Capella», y su Director Mossen Thomás.

B.

Banco de España

PALMA DE MALLORCA

EMISION DE OBLIGACIONES DEL TESORO AL 4 POR 100 Y CUATRO AÑOS FECHA

Para canjear las emitidas en 12 de Abril de 1934 al 5 por 100, que vencen el día 12 de Abril próximo, y suscripción a metálico por la cantidad que se solicita a reembolso

Conforme a lo dispuesto por Decreto del Ministerio de Hacienda, la Dirección general del Tesoro y Seguros ha de emitir Obligaciones al portador de 500 y de 5.000 pesetas cada una, que llevarán la fecha de 11 de Abril de 1936, reintegrables al plazo de cuatro años, con interés a razón de 4 por 100 anual, pagadero trimestralmente a los vencimientos de 11 de Enero, 11 de Abril, 11 de Julio y 11 de Octubre de cada año, mediante cupones unidos a los títulos, siendo el primer ven-

cimiento de intereses el 11 de julio de 1936.

Dicha emisión se hará a la par, por la suma de 500 millones de pesetas, y será destinada, en primer término, a canjear por su valor nominal las Obligaciones al 5 por 100 que por igual suma vencen el día 12 de Abril próximo, en la cantidad que no se presente para ser reembolsada a metálico en el plazo que luego se dirá.

Estas Obligaciones estarán exentas de impuestos presentes y futuros, incluso el de timbre en las operaciones pignoraticias, en que las mismas constituyan la garantía; tendrán la consideración de efectos públicos, y en el caso de realizarse alguna operación de consolidación de Deuda, antes del vencimiento de ellas, serán admitidas como efectivo y sin sujeción a prorrateo, por su capital e intereses vencidos. El Tesoro se reserva la facultad de retirárselas de la circulación, total o parcialmente, antes de su vencimiento, mediante el pago del capital y los intereses devengados hasta el día fijado para la recogida.

Este Establecimiento se halla encargado del pago del capital y de los intereses de estos valores, a su vencimiento, tanto en Madrid como en sus Sucursales, mediante la presentación de los correspondientes títulos y cupones y señalamiento de pago por el Tesoro, previa la oportuna provisión de fondos que éste haga en su día.

Las mencionadas Obligaciones serán admitidas por el Banco en garantía de operaciones, hasta por el 90 por 100 de su cotización en Bolsa, no excediendo de la par.

CANJE O REMBOLSO

Los tenedores de las Obligaciones al 5 por 100 con vencimiento el 12 del próximo Abril, que no estén conformes con su renovación habrán de presentarlas a reembolso en las Cajas del Banco, en Madrid o en cualquiera de sus Sucursales o Agencias, hasta el 7 del mismo mes inclusive, bajo facturas que al efecto les serán facilitadas, a fin de recibir su importe en efectivo, previo señalamiento de pago por la Dirección general del Tesoro y Seguros; entendiéndose que aquellas personas que no las hayan presentado al reembolso en el indicado plazo, se considerará que optan por la renovación de ellas por los nuevos títulos al 4 por 100 y cuatro años fecha, o sea, al vencimiento del 11 de Abril de 1940; debiendo, a tal fin, conservárselas en su poder hasta que, confeccionadas las nuevas Obligaciones, se realice el canje por el Banco de España, previa la presentación de las verdicas, bajo facturas que facilitará este Establecimiento, cuando se anuncie la operación.

Respecto a los tenedores de Obligaciones consignadas en este Banco, ya en depósito o en garantía de operaciones, que opten por el reembolso, habrán de presentar previamente sus resguardos o pólizas en nuestras Oficinas de Madrid o Sucursales, donde se hallasen depositadas, hasta dicho día 7, o avisarlo por escrito con la suficiente antelación para que el aviso llegue a poder del Banco dentro del citado plazo, pues, en otro caso, se entenderá que tales tenedores están conformes con la renovación y sus Obligaciones serán canjeadas por las que ahora se emiten al 4 por 100, sin necesidad de gestión alguna por su parte.

La presentación de facturas de las mencionadas Obligaciones al 5 por 100 (ya en rama o en depósito o garantía) al canje por las nuevas que se emiten, se realizará por medio de Agente de Cambio y Bolsa, o Corredor de Comercio en las plazas donde no hubiere Agentes, siendo por cuenta del Tesoro el corretaje oficial, y teniendo aquellos funcionarios la obligación de facilitar póliza de la operación que intervengan, al suscriptor que así lo desee, sin percibir otro derecho que el de corretaje antes mencionado.

SUSCRIPCION A METALICO

Por la cantidad de Obligaciones del Tesoro al 5 por 100, presentada a reembolso, se abrirá suscripción el día 11 de Abril próximo, en Madrid, y, si procede, en todas las Sucursales (exceptuando las de Canarias y Melilla), salvo que, por disposición oficial, se acuerde

limitar las plazas en que haya de efectuarse.

NORMAS DE LA SUSCRIPCION
Los pedidos se harán por cantidades que no sean inferiores a 500 pesetas o que sean múltiplos de esta suma, y ninguno podrá exceder del importe de las Obligaciones que se negocien debiendo todos ellos ser intervenidos por Agente de Cambio y Bolsa o Corredor de Comercio, en las plazas en que no hubiere Agente; siendo por cuenta del Tesoro el abono del corretaje oficial, y teniendo aquellos la obligación de facilitar al suscriptor que así lo solicite, póliza de la operación, sin percibir otro devengo arancelario que el antes mencionado corretaje.

El importe de cada pedido deberá satisfacerse en el acto en las Cajas del Banco, entregando el Establecimiento recibos de suscripción, que serán canjeados por resguardos y éstos, en su día, por las carpetas provisionales que se emitirán en equivalencia de los títulos definitivos.

La suscripción estará abierta el día 11 de abril próximo, durante las horas corrientes de Caja, y en el caso de que la cantidad pedida exceda de la que, después de conocido el total de solicitudes de reembolso, resulte disponible para dicha suscripción, se efectuará el prorrateo, con arreglo a las siguientes bases:

a) Los pedidos de suscripción que no excedan de pesetas 5.000, serán aceptados íntegramente y no quedarán sometidos a prorrateo más que en el caso de que, mediante ellos, se cubriese con exceso la cantidad ofrecida en suscripción.

Ha de llamarse, sin embargo, la atención sobre que no deberá presentarse más que una suscripción a favor de cada titular y que, por consiguiente, serán acumuladas todas aquellas peticiones en que figure el mismo suscriptor bien sean de 5.000 pesetas o menores, o bien de mayor cantidad; y sobre tal base se les hará el prorrateo, si procede, y la adjudicación.

b) Como consecuencia de lo establecido en la regla anterior, a los suscriptores por cantidades superiores a 5.000 pesetas, a quienes, por razón del coeficiente que resulte en el prorrateo, no alcance esta suma, les será adjudicada dicha cantidad de 5.000 pesetas; y, por tanto, sólo quedarán sujetas a prorrateo las suscripciones a las que correspondan cantidades superiores a la expresada cifra.

c) Las adjudicaciones se harán por defecto, es decir, que a cada suscriptor, al que correspondiera una cantidad que no sea múltiplo de 500 pesetas, se le entregará el número de Obligaciones que resulte, prescindiendo de la fracción.

d) El sobrante de títulos que pudiera resultar después de establecido el coeficiente del prorrateo, será adjudicado en la forma que fije la Dirección general del Tesoro y Seguros.

Una vez que se haya practicado el prorrateo y calculado el efectivo sobrante de cada suscripción, se devolverá éste a los respectivos suscriptores previo anuncio que oportunamente se publicará.

Si no se cubriese la operación en el expresado día, continuará abierta y habrá de percibirse, en las suscripciones que se realicen a partir del siguiente, además del principal, el importe de los intereses corridos desde la expresada fecha, en que empezaran a devengar los títulos.

Palma 1.º Abril de 1936.—El Secretario, B. Bestard.



FRONTON BALEAR

HOY
Noche a las 9:45

Cantabria - Solozabal

contra
Román - Guernica

Anacabe - Urquiri

contra
Isasi - Echave

Y QUINIELAS
Más detalles por carteles y programas
Mañana sábado tarde y noche grandes partidos y quinielas.

El número de nuestro teléfono es el 1746

SUCESOS

Accidentes varios

Ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro:
 — Juan Fiol Company, de 40 años, de quemaduras de primer grado en la cara y bajo vientre.
 — Juan Torres Vives, de 20 años, de quemaduras de primer grado en el lado derecho de la cara y oreja.
 — Ana Torres Esteve, de 55 años, de una herida incisa en el dedo índice izquierdo.
 — Ana Seguí Payeras, de 50 años, de extracción de un cuerpo extraño en el paladar.
 — Jaime Buades Buades, de 15 años, de extracción de un cuerpo extraño en el ojo derecho.
 — Miguel Prats Frau, de 4 años, de una herida incisa en la frente.
 — Ana María Guerrero Riera, de 2 años, de una herida incisa en la región parietal izquierda.

Robo

La guardia civil del puesto de Puigpuent da cuenta al Gobernador de que a las 7 horas del día 31 del pasado por la Maestra Nacional del pueblo doña Francisca Suau Sans, de 25 años, natural de Palma con domicilio en el suburbio de Son Sardina le fué denunciado que en la mañana del referido día al abrir la Escuela observó que una de las persianas del edificio había sido violentada, notando la falta de seis gomas de borrar, algunos lapiceros, dos folletos titulados «Episodios Históricos» de la Editorial Sopena y seis folletos valorados en seis pesetas, cuyos objetos guardaba en un cajón de la mesa escritorio, que violentaron.

De lo ocurrido ha sido dada cuenta al Juzgado.

Agresión

Da cuenta la benemérita del puesto de esta capital al Gobernador de haberle sido denunciado por el vecino Pedro Jaime Mulet de 65 años, que a las 6 horas del día 29 había sido agredido por Juan Nadal Bauzá, de 62 años, casado, natural de Petra, vecino de Son Sardina, quien detenido e interrogado afirmó la agresión por haber creído, al ver a aquel en una de sus fincas que quería co-brarse con frutas 50 pesetas que el denunciante le adeudaba, importe del alquiler de una casa.

El denunciante resultó con una herida leve en el pecho producida al querer el mismo esquivar el golpe con una herramienta.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

¿Quién es...

Mari-Tere

DE HACIENDA

Libramientos

al pago

Por el Delegado de Hacienda de esta provincia se ha dispuesto sean puestos al pago para el 3 de abril los libramientos extendidos a nombre de las señoras siguientes:

D. Pagador Obras Públicas, Administrador Principal Correos, Jefe Telégrafos, Sub. Delegado Marítimo Alcudia, Hdo. Guardia Civil, J. Mesquida, B. Planas, Depositario Pagador.

EN EL CINE RIALTO

Clases de cocina

La cuarta sesión, celebrada ayer mañana, de las clases de cocina, organizadas por «Gas y Electricidad, S. A.», estuvo aún más concurrida que las anteriores, pues desde una hora antes de la anunciada para comenzar aquella, el Salón Rialto estaba completamente ocupado.

El profesor señor Amorós, al comenzar el acto, hizo la presentación del director de la revista «Menage», don Gonzalo Bosch Bierge, llegado, a requerimiento de «Gas y Electricidad», en vista del éxito obtenido por las clases de que se trata.

El señor Bosch dió una excelente conferencia sobre lo que debe saber la mujer, siendo al final premiado con una cálida ovación.
 Dió luego cuenta el señor Amorós de que aplaza su marcha a la península, porque «Gas y Electricidad» quiere montar una Academia Culinaria, pues así ha sido solicitado. Dijo también que la lección de hoy—que comenzará a las diez y media—será explicada por el director de «Menage», actuando el señor Amorós únicamente como cénico.

La vida está en la Sangre

Enfermedades de la sangre impura

Son numerosas, y sus manifestaciones dependen del temperamento o de las tendencias hereditarias del individuo. Los desechos venenosos pueden arraigar en los tejidos, en las vísceras y en las articulaciones; de ahí que las dolencias sean infinitamente variadas aunque su origen sea el mismo.

« Cuando esos vicios de la sangre atacan a la piel, producen múltiples afecciones, entre las que se pueden señalar como más generalizadas: **eczema, acné, herpes, erupciones, granos, forúnculos, diviesos, picores en la piel, sicosis, urticaria, etc.** »

Las personas sedentarias o de edad avanzada, sufren trastornos de la circulación que degeneran en **varices, úlceras varicosas y flebitis.**

Con mucha frecuencia los venenos son una fuente inagotable de ácido úrico que ocasiona los dolorosos males del **artrismo: reuma, gota, neuralgias, ciática, lumbago y arterio-esclerosis.**

En fin, los vicios de la sangre causan vivos sufrimientos en la mujer al entrar en la época crítica (menopausia), producidos por **jaquecas, vértigos, congestiones, ahogos, palpitaciones, etc.**

Es la sangre la que lleva a todo el organismo la vida y los elementos de nutrición. Pero cuando se entorpece con toxinas pierde vitalidad y circula defectuosamente. Desde este momento, el complejo mecanismo humano marcha **desequilibrado y empiezan a producirse lesiones que, a veces, adquieren suma gravedad.**

Depurativo Richelet purifica la sangre

Puede asegurarse que este preparado ofrece al enfermo las mayores garantías. Su antigüedad y propagación en varios países; sus éxitos clínicos; numerosos testimonios de médicos y enfermos; toda su historia, en fin, consolida su bien ganada fama

de ser el rectificador de la sangre por excelencia, cuya acción eficazísima elimina rápidamente las impurezas de la sangre, restablece la circulación y verifica un maravilloso proceso curativo en todas las regiones dañadas.

Rejuvenece el organismo

A esos bienhechores efectos, añádense los que confiere al Depurativo Richelet la presencia en su fórmula de **Sales Halógenas de Magnesio.** Hoy se sabe que el magnesio es un energético tónico nervioso, un regulador de todas las funciones vitales, y un maravilloso estimulante del hígado. Con esas propiedades, el uso del Depurativo Richelet se traduce en una sensación de bienestar, de vigor y renovación de la vitalidad que, en la mayoría de los casos, toma el aspecto de un verdadero rejuvenecimiento.

CARTAS DE AGRADECIMIENTO

Curáronse sus granos

Con gran satisfacción le participo el siguiente caso: *Padecía desde hace tiempo de manchas y granos en manos, brazos y espalda, con una comezón que me hacía sufrir horriblemente.*

Al leer sus anuncios del Depurativo Richelet decidí probarlo. El resultado ha sido maravilloso. A los pocos días de empezar el tratamiento me desapareció la comezón y poco tiempo después las manchas y granos. Total, que actualmente tengo la piel limpia y sin granos y he vuelto a la felicidad que da la salud, gracias a su Depurativo Richelet.

FELIPE B. MORENO
 Ferraz, 68.-Madrid.

DEPURATIVO RICHELET

**Purifica la sangre
 Alarga la vida
 Preserva del cáncer**

SOLO **4** ²⁵ _{TIMBRE APARTE} le costará el frasco. Frasco grande: **7,80** (timbre aparte).

DE VENTA EN FARMACIAS
 Pídale hoy mismo folleto gratuito al
LABORATORIO RICHELET
 San Bartolomé, 30 y 32.-San Sebastián

Varices desaparecidas

Llevaba padeciendo de unas varices persistentes en las piernas, sin conseguir nunca mejoría a pesar de haber probado diferentes medicinas y remedios.

Felizmente, aconsejada por un médico, hice una cura con Depurativo Richelet. No tardé en notar gran mejoría, y al cabo de dos meses de tratamiento me han desaparecido todas las manifestaciones varicosas y me encuentro admirablemente.

MARIA S. LECINA
 Alcalá, 136.-Madrid.

DEFENDEOS CONTRA EL CANCER

Antes se ha dicho que el Depurativo Richelet contiene **Sales Halógenas de Magnesio.** Falta añadir que dichas sales, según ha demostrado el famoso biólogo Dr. Delbet, previenen la génesis del cáncer y evitan la degeneración de los tejidos. La aplicación de este importante descubrimiento al Depurativo Richelet, añade a sus propiedades depuratoras la de ser **preventivo contra el cáncer** y un medio eficaz de impedir la vejez prematura.

VELADA BENEFICA

Cámara de Comercio Colonia

La concurrencia a la Feria Internacional de Valencia

Habiendo interesado a la Cámara, en virtud de acuerdo de su última sesión, de la Compañía Trasmediterránea Ventas y Beneficencias en los fletes de las mercancías destinadas a la Feria Internacional de Valencia, la Compañía se halla dispuesta a transportar gratuitamente los géneros que vayan dirigidos a la Exposición, y a una rebaja en los pasajes del cincuenta por ciento a los expositores y del treinta a los visitantes.

AYER MARCHO

El príncipe Carlos de Suecia

Ayer a mediodía embarcó a bordo del vapor francés «G. G. Lepin», S. A. el príncipe Carlos Guillermo Luis de Suecia, que regresa a Niza por vía Marsella.

El príncipe Carlos se marcha encantado de las bellezas de Mallorca y ha prometido volver para conocer Cabrera y Menorca, que no ha tenido tiempo de visitar.

Al muelle acudió a despedirle el Consul de Suecia. Acompañaba al príncipe el Consul general señor Borgnes.

Menorquina

Esta entidad ha organizado para mañana sábado 4 del actual, a las nueve de la noche, una velada pro para obrero, que se celebrará, en el salón teatro de la Casa del Pueblo, desarrollando el siguiente programa:

Primera parte

1.º El Orfeón Republicano del 6.º Distrito cantará inspiradas composiciones de su vasto repertorio.

2.º El intenso drama en un acto y en verso original del autor cumbre José Pablo Ribas «Justicia humana» bajo el siguiente reparto: Blanca, señorita E. Tuduri; Juan, Pepe Tuduri; Confesor, Manolo Tuduri; Hermano, P. Pons; Periodista 1.º, J. Gorrias; Periodista 2.º, M. Obrador; Un verdugo, X. X.

3.º La simpática señorita Catalina Ripoll cantará con su exquisita voz de oro varias romanzas de su selecto repertorio haciendo las delicias de la concurrencia.

4.º El aplaudido tenor José Benito ejecutará algunos fragmentos de celebrados autores

5.º El popular y ovacionado barítono Oscar Pol nos deleitará con selecciones de «La del Soto del Parial» y «Los gavilanes».

Segunda parte

1.º El juguete cómico en un acto del Inmortal Vital Aza titulado:

«Las Codornices» con sujeción a siguiente reparto: Doña Tomasa, E. Tuduri; Clara, I. Forteza; señor García, A. Serrano; don Facundo, M. Obrador; Andrés, B. Valls; Juan, J. Gorrias.

2.º Recitado de selectas poesías por la prodigiosa niña A. Gorrias.

3.º Oscar Pol con la maestría y elegancia en él peculiar nos dará a conocer un fragmento de la celebrada ópera del ilustre y malogrado José Verdi, titulada: «Don Carlos» y el prólogo de «La tempestad».

4.º Grandioso baile de sala amenizado por la muy aplaudida Orquesta «Melody-Boys-Orchestra» a cuyos acordes se danzará, rindiendo culto a Terpsicore.

Oposiciones Ayuntamientos

Próxima convocatoria Colegio Newton organiza preparación para oficiales y auxiliares que empezará el 1.º de Abril. Informes: Brossa, 21, 1.º.

Lámparas y Material Eléctrico LA FERIA DE PARIS San Nicolás, 3

Este número consta de 8 páginas

SERVICIO TELEGRAFICO

ANTE LAS ELECCIONES

Las actas de Coruña

Madrid 1 a las 24.—Todo giró en la sesión del Congreso alrededor de las actas de Coruña, por protestas y atropellos cometidos.

Todo se solucionó con el informe de la comisión, favorable a la validez.

La «Esquerra» desistió del voto particular.

En la última parte de la sesión se leyeron los dictámenes que faltaban, incluso el de Coruña.

Los actos de propaganda política

Madrid 1 a las 24.—Amós Salvador anunció una circular autorizando actos de propaganda política en locales cerrados; pero prohibiendo todas las manifestaciones en la calle, sean de la clase que sean.

La constitución de la Cámara

Madrid 1 a las 24.—Martínez Barrio dijo que esperaba que mañana termine la discusión de las actas y que el viernes se constituya la Cámara.

¿Otros rumbos políticos?

Madrid 1 a las 24.—Diputados de la CEDA anunciaban que ésta se reintegraría a la Cámara después de constituirse y que además se proponía emprender otros rumbos políticos.

Comentarios de la Prensa a la retirada de la CEDA

Madrid 2 a las 22.—Naturalmente los periódicos de izquierda «La Libertad», «El Liberal», «El Socialista» y «Política» coinciden en sus duros ataques a la «Ceda», justificando los dictámenes de las actas, aunque ninguno alude a las de La Coruña, informadas favorablemente.

Anoche, «Política», órgano del señor Azaña, alude en su fondo a la abstención de la Ceda y dice que los argumentos en que funda su abstención no pueden ser más endebles y más que a demostrar la legitimidad de las elecciones se encaminan a presentar un falso panorama de la España actual, que si no es lo deseado que desearían el Gobierno y fuerzas izquierdistas, se debe al ahínco con que la Ceda y sus aliados de la última etapa gubernamental conturbaron al país, sembrándolo de rencores y fobias artificiosas y que el avatar republicano y parlamentario de la Ceda se resignó a él porque lo creyó eficaz para adueñarse definitivamente del poder y ahormar el Estado a su gusto, al ver el desbaratarse de su ambición y el hallarse de nuevo frente a la auténtica realidad, pero sin hacer ningún ademán irreparable por si le es necesario recurrir nuevamente a los postizos democráticos.

¿Quedará roto el Frente Popular en Valencia?

Valencia 2.—Han continuado las reuniones del Frente Popular, encaminadas a ponerse de acuerdo para las elecciones municipales.

La reunión continuó anoche, pero las impresiones son pesimistas. Puede afirmarse que el Frente en Valencia queda roto.

Izquierda Republicana seguramente irá sola a las elecciones; en su última asamblea general acordó mantener a toda costa el Frente y en caso de que no pudiera ser ir a las elecciones con los partidos obreros.

En las reuniones de «Izquierda», se llegó al punto de solicitar 7 concejales de los 21 que constituyen la mayoría, pero a pesar de ello no ha habido acuerdo.

Finalmente, haciendo uso del acuerdo sobre ir a las elecciones con los partidos obreros, se hizo la proposición de nueve para éstos y doce para la Izquierda, pero los representantes del partido socialista han exigido a la Izquierda que ceda puestos para «Esquerra Valenciana»; y como en cuanto a esto no ha habido acuerdo, es casi seguro que el Frente quede roto.

La «Gaceta»

Madrid 1 a las 22.—La «Gaceta» publica, entre otras disposiciones, la siguiente:

Decreto derogando el de 1.º de agosto de 1935 relativo al personal de oficinas de las Comisiones inspectoras locales y provinciales de colocación y disponiendo que dichas Comisiones inspectoras convoken en el plazo de un mes el oportuno concurso libre para proveer las plazas cubiertas en la actualidad con personal interino.

Otro disponiendo que se constituya en el ministerio de Trabajo, bajo la presidencia del ministro, un consejo que entienda en los problemas comunes de Sanidad y Seguros sociales.

Orden prohibiendo la exportación a Alemania durante los meses de abril y mayo del año actual de toda cantidad de lechuga fresca para ensalada que exceda del 75 por ciento de la exportada en los mismos meses del año 1932.

En Pontevedra se expulsa del salón de sesiones del Ayuntamiento a un concejal monárquico

Pontevedra 2.—En la sesión celebrada anoche por la Corporación municipal, el alcalde propuso la expulsión del salón de sesiones del concejal monárquico don Rogelio Torres, alegando haber pertenecido a la Comisión gestora anterior.

Se llevó a cabo la expulsión, abandonando el salón, solidarizándose con el expulsado el concejal independiente señor Arriñada.

El señor Azaña en el ministerio de Gobernación

Madrid 2 a las 22.—El señor Azaña permaneció en el ministerio de Gobernación hasta bien entrada la madrugada, informándose de las noticias de provincias y de la situación electoral.

Según informes recibidos de los gobernadores durante la noche, continuaron las precauciones de vigilancia, sin incidentes.

La candidatura de Izquierda de Bilbao

Madrid 2 a las 22.—El alcalde de Bilbao, después de laboriosas gestiones con la comisión electoral del Frente Popular ha ultimado la proporcionalidad de los candidatos en las próximas elecciones municipales.

Se ha acordado que figuren seis de Izquierda Republicana, cinco socialistas, tres comunistas, dos de Acción Nacionalista Vasca y uno de Unión Republicana; para alcalde un socialista y suplentes seis de Izquierda Republicana, cinco socialistas, tres comunistas, dos de Unión Republicana y uno de Acción Nacionalista Vasca.

El proceso por el atentado contra Jiménez de Asúa

Madrid 2 a las 22.—En el proceso por el atentado contra el señor Jiménez de Asúa, el fiscal pide resolución perpetua por el matador del policía Gisbert y seis penas inferiores para sus cómplices.

La concesión de pasaportes

Madrid 2 a las 22.—El director de Seguridad manifestó esta tarde que es inexacta la noticia de la limitación de pasaportes.

Lo único que he hecho es suspender para ir a Portugal las cédulas visadas que antes bastaban y en su lugar se concede pasaporte.

Reunión de «Esquerra»

Madrid 2 a las 22.—En el Congreso se reunió la minoría de «Esquerra Catalana».

Anunciaron que esta tarde facilitarán una nota.

Según referencias, parece que trataron de las actas de La Coruña, en cuya votación se abstendrán, pero tampoco presentarán voto particular, como se había anunciado.

Izquierda Republicana de San Sebastián se separa del Frente Popular

San Sebastián 2.—Ante la actitud intrasigente de los socialistas y comunistas, Izquierda Republicana se ha separado del Frente Popular e irá a la lucha sola, manteniendo su candidatura.

Consejo de ministros

Madrid 2 a las 20.—A las once y media de la mañana comenzaron a legar al palacio presidencial los ministros para reunirse en Consejo bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Primeramente los ministros celebraron Consejo. Después de las doce de la mañana pasaron al despacho de Su Excelencia, comenzando el Consejo.

Este se prolongó hasta después de las dos y media de la tarde. A dicha hora los ministros abandonaron la reunión.

El primero que lo hizo fué el presidente del Consejo, quien al ser rodeado por los periodistas, exclamó: «Mucha gente, muchas palabras y pocas cosas.

«Los demás ministros se abstuvieron de hablar, remitiéndose a la referencia que facilitaría el ministro de Trabajo, como secretario del Consejo, señor Ramos.

Este dijo que por el presidente del Gobierno se había hecho una exposición de la situación política en general, la situación parlamentaria y el desarrollo de algunos conflictos de tipo social.

Ampliación

Madrid 2 a las 22.—En el Consejo, Azaña enteró de los proyectos que prepara el Gobierno para que las Cortes los aprueben en la primera etapa, que son 15.

Luego habló de la situación política y del orden público, que mejora, pues los gobernadores afirman que los conflictos que se producen tienen marcado acento social.

El más importante es el paro de diez mil metalúrgicos en Barcelona.

De ser posible se tratará del tema del artículo 81 de la Constitución sobre la facultad presidencial de disolver las Cortes.

El presidente de la República pronunció un largo discurso, abordando todos los temas de actualidad incluso el de las elecciones y quizá le parezca demasiado próxima la fecha, pero no rectificó al Gobierno.

El Gobierno ratificó su propósito de no permitir manifestaciones en las calles para evitar disturbios.

Comentarios en «el Congreso»

La declaración ministerial

Madrid 2 a las 22.—En el Congreso toda la tarde se ha comentado sobre los debates de las actas.

Se reunió la minoría de Izquierda Republicana cambiando impresiones sobre el momento político.

La minoría de «Esquerra» se ratificó en el propósito de aprobar las actas de Coruña, absteniéndose de mantener el voto particular con que había amenazado ayer tarde.

Se ha hablado mucho del dictamen de las actas de Orense y se buscaba la posibilidad de retirar el dictamen para dar validez a las actas de la mayoría y nulidad a las minorías.

Estos tres puestos serían concedidos al Frente Popular.

Lamamié de Clairac presentó un largo escrito para demostrar que no son fundados los argumentos de su incapacidad.

En los pasillos conversaron Maura y Calvo Sotelo.

La minoría de Unión Republicana ha autorizado las proposiciones de ley que presentarán en el salón de sesiones.

Figuran las proposiciones sobre patrimonio industrial y mercantil en relación con los alquileres y fianzas.

Reproducir el proyecto de ley a favor de los subalternos civiles.

Reforma de la ley del patrimonio de la República para facilitar a los Municipios los inmuebles y terrenos que necesitan mañana para servicios y formación del patrimonio comunal.

Mañana desde luego se constituirá la Cámara.

Posiblemente se reintegrarán las minorías retiradas.

La «Ceda» se reunirá mañana por la mañana para decidir la actitud que probablemente será favorable a la reintegración.

En igual estado de espíritu estaban los tradicionalistas y Renovación.

Acerca del contenido de la declaración ministerial Azaña expuso que sienta varios principios sobre la propiedad y otro sobre envilecimiento de salarios.

La reforma del impuesto sobre la renta, varios tributos, la supresión de soldados de cuota y otros.

Hablará del orden público exponiendo el propósito del Gobierno de no consentir desórdenes ni excesos de derecha e izquierda y se someterá a la ley a todos.

deu, Sánchez Rovira, Martínez Moreno, Navarro y Mirasol y proclamación de José Prat en lugar de Leopoldo López, que habla sido proclamado por la Junta de escrutinio.

Galarza defiende ampliamente un voto particular.

Denuncia que 31 actas de presencia demuestran que las candidaturas de derecha eran transparentes y contraseñadas.

Cita otras coacciones. Pide la nulidad.

Martínez Carton, comunista, también pide la nulidad.

Dice que las pruebas de la suciedad de las elecciones son bien patentes.

Baeza Medina, por la Comisión, defiende el dictamen.

Dice que los datos de Galarza los examinó la Comisión y por eso decidió anular diez mil votos, con lo que se produjo la corrida de escalas y la proclamación del socialista Prats.

Se desecha el voto particular por 108 diputados en contra y 75 a favor.

Votan los socialistas, comunistas y progresistas en contra del resto de la Cámara.

Manuel Figueroa consume un turno en contra del dictamen. Le contesta Canals.

Se aprueba el dictamen.

Se discute el dictamen sobre las actas de Salamanca

Se aprueba la elección de Gil Robles, Casanueva, Castaño, Cimas, Lean, Olleros y Andrés Mansó y declarando incurso en el artículo séptimo de la ley electoral a Lamamié de Clairac, por lo que se proclama a Villalobos en su lugar.

Galarza defiende un voto particular.

Pide que la incapacidad de Lamamié se extienda a Ollero y Castaño y que se proclame en su lugar a Villalobos y Prieto Carrasco.

Casanueva reconoce que no hay pruebas de la clase que se encuentran en otros expedientes, pero tienen la mayor significación.

Considera que la Comisión debe anular las actas cuando tenga la convicción de la falsedad aunque no existan pruebas, pues para ello se separó de los tribunales la facultad de examinar las actas.

Interviene Andrés Mansó, dice que está conforme con el voto de Galarza.

La Pasionaria interviene también favorable al voto.

Dice que la actitud de los comunistas en este asunto es solo porque les interesa protestar de la política de Gil Robles.

Habla después de los sucesos de Asturias, cuyos mineros se levantaron no contra la República democrática, sino contra el fascio.

Gomartz, por la Comisión, dice que se han cometido coacciones, pero no de gravedad para anular las elecciones.

Rectifican los anteriores diputados.

Gomartz pide que se apruebe la parte primera del voto, que se refiere a la validez de la elección y que quede pendiente la parte segunda, que se refiere a la incapacidad de tres candidatos, hasta que la Comisión estudie el asunto.

Se vota la primera parte del voto de los socialistas, rechazándose por 134 votos contra 81.

Luego se suspende la sesión unos minutos.

Reanudada la sesión Barrena defiende el dictamen de Coruña, que se aprueba sin más discusión.

A la 130 de la madrugada se suspende la sesión para esperar los dictámenes de Orense y Salamanca, que se aprobarán avanzada la madrugada.

Editoriales

Prensa de Madrid

«El Debate»

Madrid 2 a las 16.—«El Debate» dedica su artículo de fondo a exponer la forma en que se plantean las elecciones francesas.

Dice que allí se ventila solamente la posesión del Poder.

Las izquierdas han preparado el asalto con cuidado y minuciosidad.

Los radicales están realizando verdaderos prodigios.

Todavía es muy pronto para pronosticar; baste hoy con trazar las líneas más destacadas de la contienda en las derechas y entre los moderados.

das las actas falsas de La Coruña porque triunfaron 13 izquierdistas, entre ellos el señor Casares Quiroga.

«A B C»

«Atención al disco rojo» titula «A B C» su artículo de fondo aludiendo a las elecciones y razonando lo que califica de ilegalidad: la convocatoria, si se mantiene la suspensión de garantías.

Es que hace falta, y si va a prolongarse hasta pocos días antes de las elecciones sin dar lugar a la propaganda, bien cabe suponer que la situación del orden público será la misma, cuando momentáneamente se restablezca el derecho, como un sacrificio por el culto externo de la legalidad.

«No es argumento elocuente que al tratar de las elecciones convocadas no podamos aun, por nuestra cuenta, decir todo lo que sea necesario.

Baste lo que, con permiso de la censura, consigna el manifiesto de la «Ceda», que elecciones ilegítimas van a ser para el Frente Popular, y ni siquiera para todo frente los que a ultranza las quieren ahora, y así son los elementos disolventes.

La actitud del Gobierno en su obtención de celebradas, a pesar de todo, no tiene buena explicación.

Si algo puede explicárselas es el «cul prodest».

«El Sol»

«El Sol» titula su artículo de fondo «La crisis de nuestra economía».

Dice: «Unas elecciones en 1931 derribaron la monarquía y otras, en 1933, desplazaron del Poder a las izquierdas.

Las de 1936 eliminaron del Poder a las derechas y centro.

Se han repetido todos los tópicos para justificar esta evolución y no se ha llegado a explicar satisfactoriamente la causa de este desplazamiento de las masas, hasta constituir mayorías tan dispares en su significado ideológico.

Los orígenes de estos vaivenes, en periodos tan breves para la vida de un pueblo, hay que buscarlos en las causas fundamentales, en la escasa prosperidad general, en la falta de trabajo.

Estos son los problemas que debe abordar preferentemente el Parlamento: debe resolverse la crisis de nuestra economía.

Nota de la Caja Postal de Ahorro

Madrid 2 a las 22.—La Caja Postal de Ahorro facilitó una nota diciendo que se han normalizado los servicios que se habían retrasado con motivo de la creación de cartillas a plazos.

Se ha acordado anotar los intereses correspondientes al año 1935 durante los meses de abril y mayo; para ello se dividen las provincias en dos grupos.

El primero el mes de abril para los titulares que residen en las provincias de Madrid, Alava, Albacete, Alicante, Almería, Alvaro, Badajoz, Baleares, Barcelona, Burgos, Caceres, Cádiz, Canarias occidental y Canarias oriental, Castellón, Córdoba, Ciudad Real y Coruña.

En el segundo se anotará el interés en el mes de mayo, integrando las demás provincias, incluso Andorra y Marruecos, lo que se advierte a los titulares de toda España para que en el mes correspondiente presenten sus cartillas en las oficinas respectivas.

Huelgas

Santander 2.—La huelga del puerto ha terminado a la vez que en Gijón; se han reintegrado los obreros al trabajo, sin el menor incidente.

En cambio subsiste a bordo de los vapores de la Casa Cros, «Sac 4» y «Sac 8» y vapor «Astur».

Exposición filatélica

Madrid 2 a las 22.—Esta tarde se inauguró una Exposición filatélica en los locales Madrid-Paris.

Se ha visto concurridísima.

Toros

Presentación de Juanita Cruz en Madrid.

Madrid 2 a las 22.—Esta tarde se celebró una novillada mixta para presentar a Juanita Cruz.

Prensa de Barcelona

«La Vanguardia»

Barcelona 2 a las 24.

Dice que el ambiente creado en la Cámara por los dictámenes de la comisión de actas y por las resoluciones de la mayoría es sumamente denso y confusionario.

Las cosas que ocurren son realmente extrañas.

La anulación de las actas de Cuenca y la declaración de incapacidad de Lamamié de Clairac son hechos políticos cuya razón de existencia no puede alcanzarse a nadie que enjuicie con un sentido lógico.

Agrega que el dictamen proponiendo la anulación de las actas de Orense, mientras se aboga en otro por la revalidación de las de La Coruña, constituyen una serie de hechos anómalos y raros que están llenando de pasión y rencor el ambiente, haciendo imposible la convivencia de los partidos en la Cámara.

Resalta la nota de cordura que dió la «Esquerra» al anunciar su propósito de oponerse a que prospere el dictamen favorable a las actas de La Coruña y califica su postura de claridad de conducta y ecuanimidad de los diputados de «Esquerra».

Otro hecho singular—añade—es el acta de Pérez Madrigal, caso que señala la primera fisura del Frente Popular y tiene carácter revelador, pues demuestra como los socialistas están dispuestos a salirse de la mayoría, no solo por conveniencia sino también por razones subjetivas y de tipo afectivo.

«Correo Catalán»

Combate el sistema parlamentario, cuyo fracaso es evidente y desastrosas las consecuencias que alcanzan a todos los españoles.

Todavía algunos pretenden sostenerlos a toda costa aunque se hundiera la nación.

«Diario de Barcelona»

Hace notar el cambio de postura adoptado por Prieto.

Manifiesta que lo ocurrido sirve para confirmarse en la idea de que en materia de socialismo, extremismo y comunismo, todos son unos y lo mismo.

«Renovación»

Considera que las elecciones municipales no pueden ofrecer garantía a ningún partido de oposición, sobre todo después de los lamentables sucesos desde el 16 de febrero acá, que no han sido evitados y que aun recientemente se ofrecían con crudeza sangrienta los primeros días.

NOTICIAS GENERALES

Nota de la Caja Postal de Ahorro

Madrid 2 a las 22.—La Caja Postal de Ahorro facilitó una nota diciendo que se han normalizado los servicios que se habían retrasado con motivo de la creación de cartillas a plazos.

Se ha acordado anotar los intereses correspondientes al año 1935 durante los meses de abril y mayo; para ello se dividen las provincias en dos grupos.

El primero el mes de abril para los titulares que residen en las provincias de Madrid, Alava, Albacete, Alicante, Almería, Alvaro, Badajoz, Baleares, Barcelona, Burgos, Caceres, Cádiz, Canarias occidental y Canarias oriental, Castellón, Córdoba, Ciudad Real y Coruña.

En el segundo se anotará el interés en el mes de mayo, integrando las demás provincias, incluso Andorra y Marruecos, lo que se advierte a los titulares de toda España para que en el mes correspondiente presenten sus cartillas en las oficinas respectivas.

González Cañizares, de 32 años, de oficio espartero, natural de Granatula, provincia de Ciudad Real, domiciliado en Pi y Margall, 14 de esta ciudad, esperó en la puerta de su vivienda a su convecino Emérito Blanco Ruiz, casado, de 51 años, de oficio panadero, agrediendo con un trinchete de los que usan los esparteros, produciéndole una herida de doce centímetros en la región abdominal con salida íntegra de paquete intestinal.

Falleció el poco rato de ingresar en la Casa de Socorro.

El criminal salió andando para presentarse al juez de instrucción de Almodovar del Campo.

El muerto deja mujer y varios hijos.

Granja destruida por un incendio

Santander 2.—En el pueblo de Zayas un incendio ha destruido una granja de la Diputación provincial que llevaba arrendada Jesús Entrecasa, quien había montado una industria para la transformación de productos lácteos.

Un seccion de soldados atropellado por un auto

Un muerto y numerosos heridos

Tetuán 2.—A las ocho y media de la noche una sección de soldados del regimiento número 6, de la guarnición del Rincón de Medik que se dirigía allí, fué arrollada por un automóvil a gran velocidad, que ocupaban el general Capaz y otras personas.

Se enviaron cuatro médicos y varias ambulancias para socorrer a los atropellados.

Un soldado resultó muerto, cuatro gravísimos, diez menos graves y catorce leves.

Las autoridades telegrafiaron a los familiares la desgracia.

Los heridos, después de asistidos en el lugar del accidente, fueron trasladados a la plaza.

SUCESOS

Asestnato

Puertollano 2.—Por consecuencias derivadas de un desahucio, Zacarías

Salud... tesoro de la vida

Las Pastillas de Panflavina
evitan y curan las anginas y son, además, un poderoso desinfectante de la boca y faringe.

Caja con 30 pastillas Ptas. 2.95
Tubo con 15 pastillas Ptas. 1.75

por la Junta de Festejos de la Unión Protectora Mercantil para ayudar a mitigar el paro-Obrero, ha de celebrarse el próximo domingo día 5 en el campo del Athletic F. B. C. los dos grandes partidos de futbol, que tiene organizados entre los infantiles S. C. Arrabal y Regional F. C. y entre los primeros equidos S.C. Arabal y Marina F. C.

Para presenciar dichos partidos reina enorme animación en la barriada de Santa Catalina, estando ambos equipos dispuestos a adjudicarse la magnífica Copa que ofrecida por la Unión Protectora Mercantil deben disputarse, por dicho motivo se someten a un duro entrenamiento por lo que promete ser un refido partido y de máxima emoción.

Las Copas que han de disputarse hallan expuestas en los escaparates de la Casa Pujol de Santa Catalina y dentro de unos días serán expuestas en uno de los Comercios de Palma.

Como dijimos anteriormente asistirá «Miss Comercio 1936» la cual hará el saque de Honor y entregará el trofeo a los equipos vencedores.

Para mayor comodidad se facilitarán invitaciones para este Festival en el local social de la Unión Protectora Mercantil, Borne 43, y en los locales del S. C. Arrabal, Marina F. C. y Regional F. C.

Los socios de la Unión Protectora Mercantil y de los clubs antedichos pueden pasar a recoger la correspondiente invitación a sus respectivos locales mediante el Carnet o recibo del mes actual.

VIDA ESCOLAR

Federación Balear de Estudiantes Católicos

La Presidencia

Uno de los pasados domingos el presidente de esta Federación acompañado del secretario y del vocal de prensa de la misma visitó la Asociación de Estudiantes Católicos de Felanitx con el fin de dar un nuevo impulso a esta organización que tantos beneficios puede reportar a los estudiantes felanitenses.

La impresión obtenida en la citada visita fué altamente satisfactoria ya que reveló el ánimo de trabajar en pro de la obra que existe entre los miembros de la citada asociación filial y que repercutirá en un pronto auge de la organización.

La Asociación de Derecho

El jueves día 26 conforme estaba anunciado celebró la Asociación de Derecho la acostumbrada reunión del Circulo de Estudios.

La ponencia corrió a cargo de don Carlos Mateos y versaba sobre el tema «La personalidad jurídica en el Derecho Civil»

El señor Mateos estuvo acertadísimo en su cometido. Historió la personalidad desde el Derecho Romano que no la reconocía a todos los hombres, hasta la actualidad en que se reconoce en todo ser humano y aun a las asociaciones y corporaciones constituidas.

Terminó el ponente con una detallada exposición de los requisitos que la legislación positiva española exige reuna el individuo para ser considerado «persona»

RELIGIOSAS

Santos del día

(Primer viernes de mes en honor del Sagrado Corazón)

La Virgen de los Dolores y Santos Panciaco, obispo y Benigno, mártir.

(Ayuno y abstinencia de carne)

Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia de San Felipe Neri dedicadas al Patriarca San José y en sufragio de varios difuntos.

A las siete misa de Comunión con plática.

Por la noche después del rezo del Santo Rosario, Septenario, sermón de los Dolores de la Virgen por el Padre Serafin de la Pina, capuchino, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

—Empiezan en el Oratorio de Nuestra Señora de la Misericordia en hora de la Virgen de los Dolores.

A las diez oficio solemne con sermón por don Antonio Garau, vicario de la iglesia parroquial de Santa Eulalia

Por la tarde continuación del Septenario y reserva de Su Divina Majestad.

—Empiezan en el Convento de Religiosas de Santa Catalina de Sena dedicadas al glorioso San Vicente Ferrer.

Exposición a las seis y media y a continuación misas rezadas.

A las seis y media de la tarde después de la tercera parte del rosario continuación del Quinario y reserva de S. D. M.

Actos Religiosos

En la Santa Iglesia Catedral Basílica a las tres y media de la tarde ejercicio del Via Crucis y por la noche a las siete y cuarto, después del rezo del Santo Rosario, sermón cuaresmal por el P. José María Amau, Pbro.

—En la iglesia de los Sagrados Corazones fiesta dedicada a la Virgen de los Dolores.

A las seis y media misa de Comunión.

A las nueve misa mayor con sermón.

Por la noche Via Crucis, preparación para la muerte y plática.

A continuación rezo del Santo Rosario, exposición, Corona de Oro y continuación del Septenario de los Dolores.

—En la iglesia parroquial de San Miguel por la tarde a las seis y media rezo del Santo Rosario y sermón cuaresmal por don Andrés Casellas, Pbro.

—En la iglesia de Montesión a las siete y media misa de comunión para la Asociación de Madres Cristianas.

—En la iglesia del convento de Santa María Magdalena a las tres de la tarde se practicará el ejercicio del Via Crucis organizado por la Cofradía de Santa Catalina Thomas en sufragio de sus cofrades.

Visita

A Ntra. Sra. de la Grada, en la Catedral.

Delegados e inspectores

de Trabajo. Inmediata convocatoria. PREPARACIÓN, a cargo de D. José Arán, ex-Delegado de Trabajo. 40 pesetas mes. Textos para la preparación. Folleto con detalles, gratis.

Academia 'Editorial Reus'

Clases: Preciados, 1
Libros: Preciados, 6

Apartado 12.250.—Madrid

Obras Nuevas

Willam: La vida de Jesús.

Altamira: Historia de España.

Darder: Principios de Agricultura.

Kruif: Cazador de Microbios.

Torres: Propiedad Industrial.

Wildbonz: Tratado de Urología.

Casals: Trecentos casos de divorcio

Alexander: Tratado de tuberculosis.

Assmann: Diagnostico Röntgenológico.

W. Neumann: Clínica de la tuberculosis.

Espasa Calpe: «España» (costumbres, Historia, etc.)

(De venta en la Librería Escolar, Plaza Cort, 4. Palma.)

Compraría

buena colección sellos españoles antiguos de ocasión. Conserje Hotel Alfonso.

PROGRAMA PARA HOY

Para los radioyentes

Radio Barcelona FAJ 1 (377.4 metros, 20 Kw., 795 kilociclos).

7:15: «La Palabra». Discos.—8: Campanadas horarias de la Catedral. Discos.—8:20: «La Palabra».

Discos.—9: Campanadas horarias de la Catedral.—11: Campanadas horarias de la Catedral. Servicio meteorológico.—12: Campanadas horarias de la Catedral. Sección femenina. Discos.—12:25: «Cocktail del día».

Discos.—12:30: Emisión femenina.—13: Discos.—13:10: Cotizaciones del Bolsín de la mañana. Discos.—13:20: Información teatral y cartelera. Discos.—13:30: Cartelera de cines. Discos.—13:55: «Crítica de estrenos de cinema».—14: «Dicen los periódicos», «Boletín Oficial de la Generalidad de Cataluña». Sumario.—14:30: «El fet del día».—14:55: Bolsa del Trabajo de E. A. J. I.—15:15: «La Palabra».—15:25: «La Palabra».—15:30: Sesión radiobenefica, con ciscos escogidos.—15:50: «Comentario teatral».—16: Discos.—18: «Música «Da Camera» 18:30: «La Palabra».—Discos a petición.—19:30: «La Palabra».—19:45: Cotizaciones de monedas.—20: «La Palabra». Discos.—20:25: Excursionismo.—20:35: Noticiero desde la Redacción de «La Publicita».—20:40: Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.—20:45: Programa semanal «Ford».

21:45: Orquesta de Radio Barcelona.

22:05: «La Palabra».—22:20: Recital de violoncello.—23: Discos.—24: «La Palabra». Cierre de la emisión.

F A J-13 - Radio Mallorca

201,1 metros 1492 kilociclos

Tarde

A las 13.—Apertura de la Estación.—Boletín meteorológico.—Discos solicitados.

A las 13:30.—Tengo una cita de amores, canción.—Frag. de Land of Smiles, de Lehar.—Finlandia, de Sibelius.—Virgencita del alma, canción.—Frag. de La Vida Breve, de Falla.—Selección de I Pagliacci, de Leoncavallo.

A las 14:30.—Cartelera de teatros.—Diario hablado.

A las 15.—Cierre de la estación.

Noche

A las 20:30.—Apertura de la estación.—Datos del cierre de Bolsa del mercado Barcelona.—Discos solicitados.

A las 21:45.—Sinfonía n.º 8 en si menor, (Incompleta), de Schubert.

A las 22:50.—Diario hablado.

A las 23.—Cierre de la estación.

EXTRANJERO

BUDAPEST (550'5 m.)—A las 19:15: Concierto por la Sociedad Filarmónica.

STUTT GART (522'6 m.)—A las

18:30: Concierto vocal en la Plaza de Schiller.

GRENOBLE (514'6 m.) A las 20:30: Concierto de orquesta.

BISAMBERG (VIENA) (506'8 m.) A las 18:25: «Sansón y Dalila» ópera de Saïd Saens.

LISBOA. (476'9 m.)—A las 23:00 Música de baile.

PRAGA (470'2 m.)—A las 18:50: Concierto popular.

MANCHESTER (449'1 m.)—A las 18:30: Co cierto homenaje a Riumer.

ROMA (420'8 m.)—A las 21:00: Concierto de órgano.

MUNICH (405 m.)—A las 21:30: Concierto orquestal.

LIPZIG (382'2 m.)—A las 17:00: Concierto por la Filarmónica de Dresden.

MILAN (368'6 m.)—A las 19:35: «El Tabardo» ópera de Puccini.

BERLIN (356'7 m.)—A las 19:45: Concierto. Obras de Brahms.

LONDRES (261'1 m.) A las 23:15: Música de baile.

MARITIMAS

Movimiento del puerto

Jueves 2

Entradas: Procedente de Barcelona la motonave «Ciudad de Barcelona» con el correo, pasaje y carga.

Procedente de Ciudadela el vapor «Ciudadela» con el correo, pasaje y carga.

Procedente de Tarragona el vapor «Rey Jaime II» con el correo, pasaje y carga.

Procedente de Argel el vapor francés «G. G. Lepin» con pasaje y carga.

Salidas: Para Barcelona la motonave «Ciudad de Barcelona» en el correo, pasaje y carga.

Para Marsella el vapor francés «G. G. Lepine» con pasaje y carga.

Cuestiones obreras

Los albañiles

«El Trabajo», Sociedad de obreros albañiles y similares, ha convocado a todos sus aliados y a los que quieran ingresar a la misma, a una Asamblea que tendrá lugar hoy viernes a las 6 y media de la tarde en el salón de la Casa del Pueblo, para tratar sobre el cumplimiento de las bases.

U. P. M.

Festival Pro-Parados

Reina extraordinaria animación para el festival que organizado

PLAZA DE TOROS DE PALMA

Domingo 5 Abril

A las 4 tarde

Inauguración de la temporada

Grandiosa Novillada con picadores

6 hermosos novillos toros de TRESPALACIOS 6

estoqueados por los diestros

Torerito de Triana

Pascual Marques

Silverio Pérez

SOMBRA A 3 PTAS.

SOL A 1'75

ESPECTACULOS

Principal

Ayer se estrenó en este coliseo el originalísimo film «Rusia Revista 1940».

«Rusia Revista, 1940» es un film delicioso, lleno de gracia y optimismo, un film modélico, que se aparta en absoluto de lo corriente, pero que, al margen de estas particularidades, tiene el valor—importantísimo—de marcar, de iniciar una nueva época en la producción rusa, pero, sobre todo, en la intención ideológica que animaba los primeros films de la Rusia actual. Un film—y quizás sea este su mejor elogio—cuya acción podría situarse en cualquier otro lugar del mundo sin que perdiese un ápice de esa gracia y de esa amenidad que son sus mejores exponentes.

Ante todo téngase presente una observación: «Rusia Revista 1940» es una cinta espectacular. Puede, sí, ser catalogada en ese género que designa una de las palabras de su título: ser catalogada como revista. Pero, desde luego, nos equivocamos en absoluto si la acercáramos a cuantas nos ofrece, por ejemplo, el cine americano. Aquí el espectacular está tan íntimamente ligado a la acción que forma con ello un conjunto perfectamente armónico. Porque su acción no es algo que sirva de excusa para que en el celuloide recoja unas cuantas escenas entretenidas y vistosas. Y, lo curioso, es que éstas abundan en tal manera, que vienen a formar como el eje central del film, cuya anécdota está llena de observaciones tan curiosas como atinadas. El hecho solo de haber elegido como protagonistas a unos estudiantes—no sindicados—, por cierto—ya valía por un hallazgo que había de reportar al animador un sin fin de situaciones de una deliciosa comicidad. Las escenas del ensayo de la orquesta están resueltas con un humor delicado. Los aprietos en que se ve el pastor, en trance de director de orquesta infuntario, dan lugar a un sin fin de «gags» originalísimos.

Un aspecto interesante de este film que es una canción a la juventud—es el uso que se hace de los escenarios naturales—del paisaje, sobre todo. La naturaleza juega en este film un papel tan importante como la juventud, y como la música, que es seleccionadísima y que ha sido impresionada con verdadero gusto. La interpretación, impecable.

Se estrenó también ayer la gran producción «El misterio del castillo», uno de los mejores films de misterio y emoción llevados a la pantalla.

«Born»

Ayer fué presentada, ante numerosísimo público la producción Ufilms «Varieté».

Película selecta, magníficamente estudiada, que ha recibido de todos los públicos los más encomiásticos comentarios, «Varieté» obtuvo ayer un nuevo triunfo en su presentación en Palma.

La historia, con momentos de intenso dramatismo, con otros resueltos con verdadera soltura y gracia, es presentada en bellísimos fotogramas.

El tema ha sido realizado de manera que la emoción domina en todo momento y al mismo tiempo permite desarrollar la técnica en todo su esplendor.

Entre los intérpretes, Annabella sobre todo, sabe encontrar expresiones de humano patetismo, sin dejar de ser en otros momentos la deliciosa ingenua que se ha hecho admirar en otros films. Su labor, sencillamente magistral, es secundada con gran acierto por los actores Fernand Gravey y Jean Gabin.

Consignadas las excelencias de este film, ocioso es decir que el público lo acogió con visibles muestras de complacencia, y no es aventurado augurar repetidos llenos durante su proyección.

Este programa resulta digno de la atención del público, pues en él figura también una comedia dramática de la marca Universal, titulada «La Hija del Barrio». De interesante asunto y gran presentación, está interpretado por varios conocidos artistas, entre los que destaca la bellísima Sally Eilers en un difícil papel que hace resaltar sus grandes cualidades artísticas.

Rialto

La película que nos ha dado la encarnación más humana y comprensiva de Napoleón es la que con el título de 100 Días, presentó la marca Ufilms ayer en este salón. Esa encarnación prodigiosa se debe a dos factores comprendidos magníficamente: el espíritu, la idea perseguida por Napoleón que no era según el realizador la guerra a todo trance como un afán personal impe-

rialista, sino el sueño de la unificación europea para asegurar la paz; y la caracterización de Werner Krauss, identificada de tal modo con el magno personaje que nos hace sentir reiteradas veces la emoción de lo grande, el dolor del padre amantísimo e infortunado, la nostalgia de la esposa que abandono, y hasta el tormento creciente que iba minando su agitada existencia y además los rasgos de valentía, sacrificio y decisión que requieren los episodios militares de aquellos 100 Días históricos en sus dramáticas alternativas.

Una presentación dignísima corona el gran valor de la película. Hay que anotar de un modo especial las escenas del desembarco, en Francia de Napoleón con sus 800 hombres sumando bravamente a su ejército, Emperador, los regimientos mandados contra él; la batalla de Waterloo, la digna y emotiva despedida de Napoleón y su madre, y tantas otras magníficas escenas como podrían señalarse.

Completa otra producción Ufilms, sumamente divertida ésta, titulada «La Mascota» e interpretada por el gran cómico francés Lucien Baroux.

Moderno

La prestigiosa marca Fox puede enorgullecerse de presentar al público una obra tan felizmente lograda como «La nave de Satán», estrenada ayer en este salón con grandioso éxito.

«La nave de Satán» es una historia de nuestros tiempos en la que se presenta la corrupción moral y material del mundo presente. Con una intención repleta de significado, el animador de esta obra hizo girar alrededor del protagonista—magníficamente interpretado por el gran actor Spencer Tracy—toda la fábula, que tiene en su origen una de las más bellas obras de la literatura universal: «La Divina Comedia».

Sin embargo, no es «La nave de Satán» una adaptación de la inmortal obra de Dante; solo como símbolo se hallan intercalados en la cinta unos cuadros inspirados en el Infierno que describió Dante, cuadros maravillosos de concepción, y que por sí solos constituyen un verdadero prodigio de arte y de técnica. La visión de estas escenas es algo excepcional, a las que da mayor realce la ilustración musical que las acompaña. Tanto en la parte dedicada a la visión infernal, como en el relato de la historia de los protagonistas, «La nave de Satán» es una obra que justifica la expectación de que venía precedida y el éxito en su presentación. Spencer Tracy desarrolla en ella una magnífica labor, la que secundan con arte Claire Trevor y los demás intérpretes.

Son también sumamente interesantes los varios asuntos cortos que se estrenaron como complemento de programa.

TAURINAS

La novillada del domingo

Ha despertado gran entusiasmo la novillada que se anuncia como inauguración de la temporada en nuestra plaza de toros, tanto por la valía de los matadores, como por la calidad de los toros y en la que el fenómeno Pascual Marquez, el artista del toreo «Forerito de Triana» y el valiente diestro Silverio Perez, se las entenderán con seis novillos, mejor dicho seis verdaderos toros de la tan acreditada ganadería de Trespalacios.

Los corrales son visitados cada día por un numeroso público que comenta y pondera la presencia, peso y finura de los toros de Trespalacios, que es realmente una corrida de toros, de peso y muy bien armada.

Hay una gran expectación para ver la actuación del diestro Pascual Marquez que es el novillero que hasta la fecha se ha cotizado mas alto y al que se considera nada menos que como el sucesor de Belmonte, habiendo cortado en cuantas corridas ha actuado en este principio de temporada las orejas de todos los toros que ha lidiado.

El despacho de entradas sigue aumentando cada día y no es de extrañar que el domingo la plaza presente el aspecto de las grandes solemnidades.

GACETILLAS

FEDERACION PROFESIONAL DEL MAGISTERIO.—Se convoca a todos los Maestros y Alumnos del grado Profesional a la Junta General que tendrá lugar hoy día 3 a las 12 de la mañana en la Escuela Normal.—La Directiva.

NUEVA PARADA.—La Compañía de Tranvías Eléctricos, atendiendo una indicación que hizo el Gobernador civil, encaminada a dar las mayores facilidades al público, ha dispuesto una nueva parada frente al edificio del Gobierno civil. Tal disposición ha sido muy elogiada.

EXPOSICION ANEJA AL CONGRESO III INTERNACIONAL DE PALUDISMO.—El Comité organizador del III Congreso Internacional de Paludismo, en su reunión última acordó convocar un Concurso privado entre Empresas, Entidades particulares o personas que individualmente lo soliciten, para adjudicar los trabajos de organización así como la parte administrativa de la Exposición aneja al Congreso.

Las condiciones de este concurso estarán a disposición de los solicitantes en la Secretaría del Congreso (calle de Recoletos 19, hotel) de 10 a 1 y de 4 a 7, hasta el día 10 de Abril.

¿Quién es...

Mari-Tere

POLITICA

Comunión Tradicionalista

Se nos envía para su publicación la siguiente nota:

«La Junta General del partido Tradicionalista se reunió anoche en su Círculo de la Calle de San Jaime, para tratar de la presentación de candidatos en las próximas elecciones municipales.

El salón de actos rebosaba gente y entusiasmo aprobando por aclamación el acuerdo de la Junta Directiva de presentar, en principio, a los Sres. D. José Claverol y Luis Soler, como candidatos, siendo ovacionados por el auditorio.

Hablaron también varios oradores de la Directiva afirmando su decisión de no entorpecer lo más mínimo, la elección de candidaturas afines, para las que se publicaba decidida ayuda, caso de presentarse».

Asamblea general

Se publica la asistencia de todos los socios afiliados al Partido Republicano Democrático Federal a la Asamblea suspendida el día primero en el tercer distrito para continuarla el día 3 a las 19'30 en el local social Secar del Real (Salón Ca'n Cañellas)

DEPORTES

Futbol

Nota oficiosa de la Federación Balear

Se pone en conocimiento de todos los Clubs federados, que ha ingresado en esta Federación el nuevo Club C. D. Coruña.

Relación de los partidos de Liga Mallorca que se han de celebrar los días 4 y 5 corriente los que empezarán a las 4'15 de la tarde.

Día 4. Soledad-Iberia.

Día 5. Gimnástica-Mediterráneo.

Partidos correspondientes al Campeonato Liga Amateur, que se han de celebrar el día 5.

A las 10 mañana.

Hispania-Triana.

Mallorquín-Levantino (Athletic).

A las 10'30 mañana.

Génova-Armadans.

Columbia-Murillo (Hércules).

A las 4'15 de la tarde.

Recreativo-Patria (Mediterráneo).

Victoria-Terreno (Hércules).

Pont de Inca-Palmesano.

Son Sardinia-Progreso.

Buñola-Consell.

Ciclismo

Nota oficiosa del Comité Regional de la U. V. E.

Este Comité en sesión celebrada el día 31 marzo último, acordó felicitar al corredor ciclista Bartolomé Flaquer, por lo bien que ha dejado el pabellón mallorquín al clasificarse en primer lugar en la carrera denominada «Criterium de los Ases» organizada por el periódico madrileño «La Voz».

A propuesta de un delegado de este Comité se les impone a los corredores Guillermo Frau, Miguel Santandreu y Pedro Bonet una multa de 10 pesetas por infracción del artículo 286, en la carrera celebrada el 29 de marzo p. pdo. en el Velódromo de Tirador.

Por haber tomado parte en la carrera celebrada en la Libertad el día 22 del p. pdo, mes de marzo y no habiendo sido autorizada por este Comité, se impone a multa de 25 pesetas a los corredores Gabriel Roselló, Bartolomé Gayá y Antonio Sagra por haber infringido el artículo 164 de los Reglamentos de la U. V. E.

Se recuerda a todos los corredores que poseen licencia de la U. V. E. que no pueden tomar parte en ninguna carrera que no esté autorizada por este Comité Regional.

Pelota vasca

Frontón Balear

Resultados de ayer: Por la tarde: Primera quiniela: Barrechea, ganador; Urquiri, colado. Los boletos (6-4) se pagaron a 64'90 ptas.

Segunda quiniela: Iriondo II, ganador; Loyola, colado. Los boletos (2-6) se pagaron a 89'20 ptas.

Tercera quiniela: Urquiri, ganador; Solozabal, colado. Los boletos (2-5) se pagaron a 58'00 ptas.

Primer partido:

Echaburu-Agulresabal, rojos 24. Barrechea-Jesus, azules 30.

Segundo partido: Roman-Treget, rojos 17. Iriondo II-Loyola, azules 35.

Por la noche: Primera quiniela: Iriondo, ganador; Cantabria, colado. Los boletos (6-3) se pagaron a 34'20 ptas.

Segunda quiniela: Echevarría, ganador; Isasi, colado. Los boletos (6-5) se pagaron a 82'70 ptas.

Primer partido: Cantabria-Echenique, rojos 15. Antonio-Iriondo, azules 35.

Por 20 tantos de ventaja perdió la pareja roja integrada por Cantabria-Echenique en quienes se incrustó desde el comienzo del partido la fatalidad la que no les abandonó durante el transcurso del mismo, lo que les desmoralizó completamente, muy especialmente al delantero rubio que lo terminó hecho una ampolva de puro coraje.

Antonio, jugó superiormente encestando seguro, replicando enérgico y rápido con lo que facilitó la labor de Iriondo, quien conocedor de quien tenía en frente y en los cuadros bajos le quitó el aire que era la clave del partido.

Este careció de interés, pero las facultades del zaguero azul y su visibilidad de juego le dieron la alegría que precisaba para que no degenerara en parodia dada la diferencia acusada por el tanteado.

Segundo partido: Echevarría-Rego, rojos 15. Atano-Carmelo, azules 30.

Edicto

Don Gabriel Alou Bernat, Magistrado de esta Excmo. Audiencia Territorial

Hago saber: Que, habiendo sido designado Juez especial para continuar la instrucción del sumario incoado por el Juzgado del Distrito de la Catedral de esta Capital con el número 91 de 1935, cuyo proceso fué incoado en virtud de la memoria presentada por los Interventores que actuaron en el expediente sobre suspensión de pagos de la entidad bancaria de esta ciudad «Crédito Balear S. A.», he acordado:

1º.—Que las diligencias sumariales se practiquen en el local de esta Audiencia—Palacio de la Almudaina—donde queda constituido este Juzgado especial, lo que hago público para general conocimiento y especialmente para el de las personas más directamente interesadas.

2º.—Que, a los efectos del artículo 110 de la Ley de Enjuiciamiento criminal, ofrezco el procedimiento, mediante este edicto, a cuantas personas individuales o jurídicas sean perjudicadas por los hechos relatados en dicha memoria que revistan caracteres de delitos, previniéndoles que tienen derecho a mostrarse parte en la causa.

3º.—A todos los ciudadanos españoles no comprendidos en el número anterior les recuerdo que, conforme a lo prevenido en el artículo 101 de la referida Ley, la acción penal, es pública y pueden ejercitarla con arreglo a las prescripciones de la misma.

4º.—Que, por el presente edicto, cito, llamo y emplazo a cuantas personas posean o conozcan datos o elementos probatorios que pueda contribuir a la comprobación y esclarecimiento de los referidos hechos, para que comparezcan a declarar ante este Juzgado especial, lo que podrán hacer en cualquier día habido desde las diez a las doce horas bajo apercibimiento de que, si no lo hacen, les parará el perjuicio a que hubiere lugar en derecho.

Palma de Mallorca a dos de Abril de mil novecientos treinta y seis.

Gabriel Alou.—El Secretario Judicial, Gonzalo F. Espinar.

PRECIOS DE AYER

Mercado de Inca

Almendrón, el quintal 145'00 pesetas.

Trigo país, 100 kgs. a 51'00 id.

Trigo candeal, a 50'00.

Avena del país a 40'50 id.

Id. forastera a 40'00 id.

Cebada del país, 100 kilos, a 38'50 idem.

Id. forastera a 38'00 id.

Habas ordinarias, 43'50 id.

Id. para ganados, 43'00.

Maíz amarillo 00'00.

Maíz blanco 43'50.

Maíz del Plata, 45'00.

CUPON 4 - 3

para invertir en publicidad en este periódico.

Reuniendo la serie de cupones que aparecerán todos los días, debidamente numerados, al final de mes podrán invertirse en publicidad a razón de 2'50 cada colección completa.

Caduca el 31 Marzo 1937

RIALTO

Hoy y todos los días a las 3'30

100 días (Napoleón)



Ha caído la bandera del Aguila Imperial.—La estrella de Napoleón palidece.—Un amor fracasado y la nostalgia del hijo paralizan la voluntad legendaria del gran corso en estos 100 días, fatales para el mayor aventurero del mundo, pero magníficos para la historia del cinema.

LA MASCOTA

Un alarde de ingenio y de humor por LUCIEN BAROUX

Sábado de Gloria

Como un rayito de sol - SHIRLEY TEMPLE brilla en todo su esplendor



En español

En español

MODERNO

Hoy y todos los días a las 3'30

Una extraordinaria producción inspirada en el inmortal poema «EL INFIERNO DEL DANTE»



SPENCER TRACY CLAIRE TREVOR

EN ESPAÑOL

Vds. gustan? El capitán Odió al Yerno

Lunes: CRIMEN MISTERIOSO — CASINO DEL MAR en español con Gary Grant y Benita Hume
SABADO DE GLORIA: El mejor film en español de aviación, filmado hasta la fecha

ALAS SOBRE EL CHACO
con José Crespo - Lupita Tovar - Antonio Moreno - Romualdo Tirado

DAILY CHRONICLE

British Empire Radio Service

(Short Wave, Greenwich Mean Time)

Transmission 2

11.0 a. m. Big Ben. B. B. C. Welsh Orchestra.
11.45 a. m. «All Fares Please!»

(Time signal 12 noon.)

12.15 p. m. Reading from «Tess of the D'Urbervilles.»
1.0 p. m. News.
12.30 p. m. Birmingham Hippodrome Orchestra.
1.45 p. m. Close Down.

Transmission 3.

2.0 p. m. Big Ben. Geiger and his Orchestra.
2.30 p. m. An Aeronautical Revue.
3.15 p. m. The Philip Whiteway Ensemble.
4.0 p. m. Talk: «The Spice of Life.»
4.20 p. m. Hotel Metropole Orchestra.
3.0 p. m. News.
4.50 p. m. Vocal Serenades.
5.0 p. m. Close Down.

Transmission 4.

5.15 p. m. Big Ben. The Hallis Quintet.
6.0 p. m. News.
6.20 p. m. Dance Music.
6.30 p. m. Brass Band Concert.
7.30 p. m. «Young Ideas.»
8.0 p. m. Violin Recital.
8.15 p. m. Talk: «Ocean Travel as it was.»
8.30 p. m. B. B. C. Orchestra.
9.30 p. m. Fred Hartley and his Novelty Quintet.
9.45 p. m. News.
10.5 p. m. «Out of Doors.»
10.20 p. m. Chamber Music.
10.45 p. m. Close Down.

Transmission 5.

11.0 p. m. Big Ben. B. B. C. Empire Orchestra.

(Time Signal 12 Midnight.)
12.0 a. m. «Young Ideas.»
12.30 a. m. Syncopated Songs.
12.45 a. m. News.
1.5 a. m. Close Down.

Classified Requirements

EXPERT TRANSLATION. French, Spanish, English. E. H. Hooker, San Fello, 4.

English Speaking Lawyer

Miguel Corro
Rambla, 15, Palma, 8.30,-1.30, 3.30,-5.

Motor Coach Services from Palma

To Alaró from Longeta at 12 noon. Returning 7 a. m.
To Alcudia from San Miguel 109 at 3 p. m. Returning 7 a. m.
To Andraitx (Ja Paguera and Camp de Mar) from alternately Valencia and Unión 30 at 7.30 a. m. & 2.30 p. m. Returning 7 a. m. & 4.45 p. m.
To Bañalbufar from Plaza Olivar, 9, at 3 p. m. Returning 6.30 a. m.
To Binisàrdam-Consell from Mercadal at 2.30 p. m. Returning 7.30 a. m.
To Buñola from San Miguel 55, at 12 noon. Returning 7 a. m.
To Celvià-Capdellà from Santacília at 2.30 p. m. Returning 7 a. m.
To Campanet from San Miguel, 55, at 3 p. m. Returning 8 a. m.
To Deyá from Olivar, 9, (Monday, Thursday, and Saturday) at 3 p. m. Returning 7 a. m.
To Esporlas from Olivar, 9, at 11.30 a. m. 2.30 & 6 p. m. Returning 7 a. m. 8 a. m. & 2 p. m.
To Estalenchs from Olivar at 3 p. m. Returning 6 a. m.
To Felanitx from Zanoguera at 2.30 p. m. Returning 7 a. m.
To Galilea from San Miguel, 55, at 2.30 p. m. Returning 7 a. m.
To Puigpuent from San Miguel 55, at 2.30 p. m. Returning 7 a. m.
To Santa Margarita from Olivar, 9, at 12 noon. Returning 7 a. m.
To Santa Maria from Plaza Harina at 12 noon. Returning 7.30 a. m.
To Son Sardina from Olivar every half hour.
To Valldemosa from Olivar, 4, at 2.30 p. m. Returning 8 a. m.

Special Lent Services

At the SPANISH METHODIST CHURCH
Mutillo, 44, Santa Catalina
Sundays 10.30 a. m. and 7 p. m.
Spanish Version of English Methodist Service.
Foreigners Welcomed

Foreign News First Details Of Big Battle

Asmara 2.—News has been received of the battle which has taken place in the Lake Ashangui region, which is considered one of the most important of the campaign in Abyssinia.

After various preliminary combats, the Abyssinians launched a desperate frontal attack at 4 in the afternoon, but fearing to be cut off and harassed by the Italian artillery fire, they fell back after a heated battle lasting an hour, leaving numerous dead on the field.

However, another Abyssinian column attacked the Italian right wing, but this attack was repulsed also, the enemy being pursued by the Alpine troops as far as the village of Saundomiti.

At half past five, the Abyssinian troops who were severely punished, fell back in disorder under artillery fire.

It is reckoned that twenty thousand Abyssinians took part in this battle under the orders of Ligaba Tesfaou. The Abyssinian troops were composed of regiments of the guards, well trained and equipped with modern arms; machine-guns, and 75 mm. guns of French manufacture.

The leader of the Imperial Guards was wounded in this battle and several Abyssinian generals have been killed.

The aviation effectively cooperated in the Italian victory. Sixty-six planes dropped thirteen tons of explosives on the enemy. All the machines have returned to their bases, some with slight damage caused by the Abyssinian anti-aircraft gun fire.

According to declarations of prisoners, the battle was directed by the Emperor personally, who at last decided to take over command of the operations in order to satisfy the country who reproached him for his inactivity, surrounded by the Imperial Guard.

The Negus accompanied by Ras Seyum and Ras Kassa witnessed the battle from a height near the valley of Mecan.

Italians Enjoy The View

Asmara 2.—According to foreign press correspondents, the number of Abyssinian forces who took part in the battle of Amba Alaghi amounted to fifty thousand men.

It appears that the Abyssinians knew the Italians were preparing an offensive for the sixth and wanted to launch an attack before in the hope of obtaining better results.

This battle is considered the most important which has taken place at the northern front since hostilities began.

The Abyssinians presented a desperate resistance, the charges being very numerous, which were previously prepared by artillery fire.

During the night of the battle, the lament was frequently heard of the Abyssinian drums, for the death of many of their chiefs.

In the western sector, Italian columns continue a rapid advance on Gondar, being received with cordial manifestations by the civil population.

Gondar was, in other times, capital of Abyssinia, and is situated on a table-land two thousand metres high, from where a glorious panorama can be obtained of the mountains and fertile valleys.

Baldwin Caught Bending

London 2.—The Government found itself in a minority yesterday.

Miss Ellen Wilkinson proposed the measure that the salaries of women in the Civil Service should be raised to the same standard as that of male workers. The Government was not in full strength and when it came to the voting, the measure was given a majority.

Mr. Baldwin tried to stop the adoption of the measure but afterwards, he said: «It is April 1st. today.»

Maxton In Old School Tie Netx

London 2.—Mr. McGovan, Labour M. P. for Glasgow, astounded the entire House by walking in for the first time, in a top hat. The sensation could be compared with that brought about, say, by Sir Austin Chamberlin walking into the House in a cloth cap.

McGovan, who was very serious throughout, said it was done in answer to a challenge by a Conservative M. P.

Stop This War Talk

The whole of Europe is talking protect our homes against burg-lars.

The politicians are talking it. The man-in-the-street is talking it. The press is living on it. The novelists are forming their plots around it. It could be stopped if everyone got together and formed a national boycott of war-talkers and writers and war prophets. The people are preaching the damnable doctrine of the «inevitable» world war.

War-talk is a curse which makes Peace-talk a blessing which stops war. The world is weary of war-talk and war-talkers. The will to peace is stronger than the will to war.

The wisest minds today do not regard the repetition of the last world war as inevitable. Only the war-maniacs babble about it in newspapers and plays.

A pacifist is not a peacemaker. He is a war-talker, a wart hinker and a war maker.

It is a very significant fact that the word «peacemakers» is found only once in the Bible. It is in the Sermon on the Mount, and nowhere else.

Perhaps that is why there are so many pacifists and so few peacemakers.

A pacifist is a man who makes war without weapons to obtain peace. A peacemaker is a Christian who makes peace in order to prevent war.

How is peace made? It is made in the minds and the hearts of men who believe in the inevitability of peace and not in the inevitability of war.

We ought to try as peacemakers to make peace with the pacifists by turning them into peacemakers instead of war-mongers.

There are peace-minded pacifists as well as war-minded pacifists. They are good-minded men and women who believe that peace can be made by interference in every war.

Mankind in the past has been war-guiltily. But if we are to be peacemakers, we must realize how hard it is for the defeated to forgive the victors. We must trust our enemies and help them to trust us.

That is the work of the peacemaker today. In England, in Germany, in France, and in every land.

We put locks on our doors to

Exhibition of Pictures and HANDCRAFTS

Works of Spanish and Foreign Painters At the Majorca Society of Arts Calle 14 de Abril, 27, Terreno Exhibition Opens Wednesday April 15th. from 5. to 8. p. m. Closing date Tuesday, April 21st. Hours: 10-6. Sunday: 2-6 and 7-9 Entrance Free.

YOU WILL ALWAYS FIND AT LENA'S

THE People you like Food and Drinks you enjoy Service that's right Try our Plat du Jour, Pts. 2-50 Best Ice Creams on the Island Ave. A. Maura (Opposite Alhambra) Tel. 2285

It is an acknowledged fact that one of the best methods of learning a language is to read a newspaper

Read the Spanish Pages of the «EL DIA» Thoroughly and Carefully

CUT OUT AND POST THIS APPLICATION FORM

Please Deliver The «DAILY CHRONICLE» To The Address Below Until Further Notice.
Name _____
Address _____
«El Día», Danús, 2.—Palma.

Foreign News Palma Parade German Proposals Practical

London 2.—«The Times» commenting in its leading article on the German proposals, points out that Germany has refused to submit to the decision of the Tribunal of La Hague and that the remarks by the German Government with regard to the staff meetings, to the effect that these will not prejudice future negotiations, are without foundation.

The «Times» insists that measures are prescribed by the treaties, without which no guarantee can be offered. Besides, Germany will be able to justify her disregarding of her obligations, but England, not so, and in observing her duties will encourage French opinion to enter into negotiations without loss of time.

Examining other aspects of Hitler's proposals, the «Times» says they contain ideas of positive effect, the study of which, will perhaps, help smooth out the present difficulties.

«The Times» reckons that nothing, or very little, of the German proposals are impracticable because in general they adjust themselves to the desires of the masses.

The «Morning Post» says the German memorandum contains many attractive propositions. However, it is noted that it entirely refuses the proposals which were presented to the German Government and does not offer any satisfaction whatever for having broken previous treaties.

Referring to the military meeting, the «Post» fervently hopes that the precautions they imply, will never be necessary, but at the same time it will be considered an act of prudence for said meetings to take place soon. Also, the communiqué Belgium, which has been sent to France and is approved, clearing stating Britain's attitude in the event of the negotiations falling through.

French Official Circles Reticent

Paris 2.—The Ministry of Foreign Affairs has refused to comment on the German proposals, for, as already stated in the press, the document is of such importance that it requires to be examined with the greatest attention.

In political circles it is believed that the Government will be unable to define its attitude before Friday, until after Flandin has consulted his colleagues in the Government.

However, several newspapers show themselves to be less reserved than official circles.

«Le Petit Journal» thinks that the proposals outlined in the second part of the German memorandum will probably make a great impression in certain circles of international opinion and perhaps, especially, in London and Brussels, from where they will try to convince the French Government of the interest some of the propositions will have to France.

«Le Matin» declares that the German Chancellor has done nothing but present in a new and different form, the previous proposals.

«L'Echo de Paris» asks Flandin to make the British Government see that the German reply refuses the London proposals and that the general staffs of France, Belgium and Britain should immediately meet together in order to take defensive measures, which, according to this paper, cannot be postponed any longer.

On the other hand «L'Oeuvre» although it finds the German plan inadequate, favours the idea of new negotiations in order to see if the proposed disarmament by Hitler, can be arrived at.

Mass Meeting Of French Diplomats

Paris 2.—The international political redactor of «L'Oeuvre» states that Foreign Minister Flandin has called a meeting of all French Ambassadors in the most important countries of Europe, to be held in this city on Friday, in order to examine the German proposals and to examine diplomatic repercussions.

More Gold Leaves France

Paris 2.—In spite of the increase in the bank rate adopted a few days ago, gold continues leaving the Bank of France.

Three British planes left yesterday for London with fifteen quintals of gold.

Do You Know?

That this ENGLISH PAGE has the BIGGEST CIRCULATION of any English page on the island.

Palma Parade

The lecture on Morocco and the Spanish Foreign Legion which Señor Vidal Quadras delivered at the Majorca Society of Arts on Sunday last was followed by a very interested and attentive audience.

His description of the country was wonderfully clear and picturesque and as he told of the human element which forms the Legion one realized the strong appeal that life must have had for him.

At some length he gave the history of the famous regiment and of its formation.

Parts of the lecture had been told before, but much of it was new, and in any case all could bear the retelling when delivered in the interesting manner of Señor Vidal Quadras.

WELL DRESSED LADIES

are wearing large Belt Buckles and Bracelets to match. We show them in Hand Hammered Metal. Priced very reasonably.

THE TREASURE CHEST

(nr. Hotel Med. El Terrano)

Mrs. Wright has moved into her new house at San Agustín. Her daughter, Alice, is expected to arrive next week from Boston.

HOTEL CASTELLET

Cala Ratjada BEAUTIFUL SITUATION On Water's Edge Pension: Ptas. 13-20 French cooking English spoken «TENNIS - PING PONG»

Those who wish to book for the excursion that is being organized by the Majorca Society of Arts for Sunday next had better do so at once. Today is the closing day for notifying the Hon. Secretary of their intention of joining in the trip.

Restaurant ORIENTE

A Visit Makes a Client We Cater For The Epicure Pl. Constitución, 106. Tel. 1416 SERVICE A LA CARTE

BONET

The Industry That Made Mallorca Famous EMBROIDERIES Calle San Nicolás 15. Tel. 2117

TO LET

Country House GARDEN, GOOD SUPPLY OF WATER NEAR PALMA Apply: Daily Chronicle (El Dia)

THE ENGLISH SCHOOL

Principa Miss Flood Reopened in Calle Bonanova 72, Terreno.

Pension Eldorado

Cala Batjada Re-opened April 5th. Moderate Prices. English Spoken.

HOTEL PLAYA

Colonia Salinas Situated in Pinewoods Facing Sea Bathing Beach Excellent Cuisine. Fresh Fish Daily Pension (wine included) Ptas. 8-50-10 Proprietor: Julio Lozana

NOTICIAS DE BARCELONA

La huelga de metalúrgicos
 Barcelona 1 a las 24.—En el Teatro Victoria se celebró la asamblea de obreros al ramo de metalurgia pertenecientes a la ceneta.
 El local fué insuficiente, habilitándose el gran Price que también fué ocupado totalmente.
 El comité de huelga ha dado cuenta de las gestiones y de la situación del conflicto.
 En vista de que el consejero de trabajo ha dejado en libertad de acción al sindicato, para tratar con la patronal se habían decidido consultar a los compañeros por tomar acuerdos.
 Uno de estos ha sido en tal sentido las autoridades han adoptado el día de hoy las precauciones necesarias de previsión por si se alterase el orden.
 Fuerzas de la Guardias civil y Seguridad han prestado servicio de vigilancia en las fábricas y talleres.

Estos participaban especialmente por las barriadas obreras, habiéndose establecido retenes en los lugares estratégicos.
 El número de obreros que acudió al trabajo ha sido inferior al día de ayer pues el conflicto lejos de arreglarse, parece complicarse.

Homenajes a Ossorio y Gallardo
 Barcelona 1 a las 24.—El Presidente de la Generalidad y Ossorio y Gallardo, comieron anoche juntos.

Esta mañana ha visitado Ossorio y Gallardo el Museo Arqueológico de Cataluña acompañándole el Presidente de la Generalidad.
 La cena celebrada en honor de Ossorio y Gallardo tuvo efecto en la residencia Presidencial y asistieron todos los consejeros, el Presidente del Parlamento catalán, el alcalde Pi Suñer, el Presidente de la Academia de Jurisprudencia Amadeo Hurtado el Vicepresidente del Parlamento Martínez Domingo, y el decano del Colegio de Abogados Roig y Bergada.

El ilustre huésped disertó en la Academia de Jurisprudencia, siendo objeto de una ovación.
 Esta mañana ha visitado el Ayuntamiento acompañado de Companys y Gassol el ilustre Jurisconsulto.

Se suprime las Religiosas del Asilo del Parque
 Barcelona 1 a las 24.—En la segunda sesión del pleno municipal se puso a discusión la orden de cese de las religiosas que prestaban asistencia al Asilo del Parque.

Por mayoría de votos ha sido mantenida la referida disposición.
Creación de una Comisión mixta

Barcelona 1 a las 24.—En su reunión del Consejo Ejecutivo de la Generalidad se acordó entre otros acuerdos el de crear una comisión mixta, compuesta de consejeros de la Generalidad; un consejero municipal y el alcalde por estudiar los problemas conjuntos y establecer un plan de próximas realizaciones, con posibilidades de extender la acción a los otros organismos interesados.

El crimen de la calle de Puerta Nueva
 Barcelona 1 a las 24.—Prosiguen las pesquisas en el asunto del crimen de Puerta Nueva.

La esposa del muerto llamada a declarar nada en concreto ha puesto en claro.
Vista de la causa contra la envenenadora de Granja de Escarpé

Barcelona 2 a las 24.—Esta mañana ha comenzado en Lérida el juicio por Jurados contra la envenenadora de Granja de Escarpé, Dolores Colin y su madre Pilar Vallés.

La acusación pública y la privada, coincidentes, piden que se le imponga treinta años de reclusión por cada uno de los cinco asesinatos.
 La defensa sostiene que se trata de una perturbada y precisa recluirla en una casa de salud.

Plante a bordo del «Cabo Santo Tomé»
 Barcelona 2 a las 24.—Este mediodía la tripulación del «Cabo Santo Tomé» se ha registrado un plante relacionado con el servicio a bordo.

Se busca una solución satisfactoria para la salida de la referida nave.
Sumario contra Martínez Anido

Barcelona 2 a las 22.—Se ha recibido la orden de que el Juzgado decano instruya diligencias para el sumario que sigue el alto organismo con motivo de los hechos acaecidos durante su gestión, en los años 1921 al 1923, en el Gobierno Civil por el general Martínez Anido en la represión del terrorismo.

Se han recibido asimismo voluminosos legajos de documentos aportados por dicho Tribunal, en virtud de denuncias por la represión de la campaña terrorista en Barcelona, en la mencionada época.
Conferencia de Ossorio y Gallardo

Barcelona 2 a las 24.—En el «Casal del Metje» dió una conferencia Ossorio y Gallardo sobre «Eglogia de la libertad».

El conferenciante fué aplaudido.
Monumento funerario para los restos de Macià

Barcelona 2 a las 24.—Por decreto de la Presidencia de la Generalidad ha sido designada una ponencia que constituyen los consejeros Cultura, Hacienda y Obras Pùblicas para la realización de un proyecto de convertir la iglesia del Parque en monumento funerario en que descansan los restos de Francisco Macià.

El conflicto metalúrgico
 Barcelona 2 a las 24.—El consejero de Trabajo, a mediodía, ha manifestado que el conflicto metalúrgico sigue en el mismo estado, con tendencia a mejorar.
 Durante la noche última la policía sorprendió una reunión para la que no se había solicitado permiso.

Se celebraba en el Sindicato Unico de Metalurgia y asistían gran número de asociados y el comité de huelga.

La policía detuvo a los reunidos, que eran 87, trasladándolos a la cárcel a disposición del Juzgado de guardia.

Esta mañana se han registrado coacciones en algunos talleres.
 La policía detuvo a siete coaccionadores, detención que a los pocos momentos se ha dejado sin efecto.

En Hospitaler, las fábricas y talleres han cerrado, lo mismo que en Sans, Pueblo Nuevo y San Adrián.

Las precauciones esta mañana han aumentado considerablemente, situándose fuerzas de Seguridad en los puntos céntricos y guardia civil y Seguridad en las puertas de talleres y fábricas.

Las autoridades han tenido un cambio de impresiones y permanecido en la delegación de Orden Público para tratar del conflicto y distribución y adopción de medidas preventivas.

Barcelona 2 a las 24.—El consejero de Trabajo ha desmentido una especie circulada que le atribuye su dimisión; manifestando no obstante que el cargo está siempre a disposición del presidente de la Generalidad.

También ha desmentido la supuesta dimisión del Delegado de Orden Público señor Casellas.

Barcelona 2 a las 24.—A las seis de la tarde se ha celebrado una reunión en el local de Unión Industrial Metalúrgica.

Han acudido obreros, el comité de huelga y una representación patronal.

La reunión ha sido laboriosa. Se ignora el alcance que ha tenido.

BALEARES MENORCA

La elección de alcalde
 Mahón 2 a las 20.—Para la elección de alcalde popular, con arreglo a la nueva ley, se ha celebrado una antevotación, alcanzando los suficientes votos para presentarse al candidato de derechos don Mateo Seguí, ex-alcalde, y don Juan Gomila Manent, del «Frente Popular», concejal.

IBIZA

Las obras del Museo Arqueológico
 Madrid 2 a las 22.—Entre las disposiciones que publica la «Gaceta» figura una orden de Instrucción autorizando al arquitecto don Francisco Roca para que redacte el proyecto adicional de obras del edificio destinado a Museo Arqueológico en Ibiza.

Dinamarca

Solución de un conflicto obrero

Copenhague.—Ha terminado el extenso lock-out que durante cinco semanas ha suspendido el trabajo de los metalúrgicos y de los trabajadores de los puertos; aunque los obreros dicen que la victoria es suya y los patronos también, el conflicto ha quedado provisionalmente solucionado sin dar efecto a las pretensiones de uno u otro bando.

Los obreros han aceptado el arbitraje del gobierno y los patronos han consentido en poner término al lock-out y a entrar en negociaciones directas con los obreros para resolver el problema de los salarios.

Si no se llegara a un acuerdo el tipo de salario será fijado por un tribunal de arbitraje cuya decisión tendrá fuerza legal.

Finalmente quedarán prohibidos las huelgas y los lock-outs.

Bélgica

Las elecciones generales se celebrarán el 28 de Mayo

Bruselas 1.—El gobierno ha decidido que las elecciones generales se celebren el veintiocho de mayo.

El mismo día se celebrarán las elecciones de senadores, de diputados y de concejales.

La comisión parlamentaria de la defensa nacional ha aprobado el presupuesto de guerra con ligeras modificaciones, por dieciocho votos contra uno.

La comisión no ha fijado rigidamente los efectivos para este año que probablemente serán de sesentisiete mil hombres, pero el gobierno no está autorizado para decretar su aumento o disminución según lo exijan las circunstancias.

Austria

El «affaire» de la «Phoenix».
 Viena 1.—El conocido publicista herr Adam ha hecho sensacionales acusaciones contra el director berlínés, fallecido, de la compañía de seguros «Phoenix» y contra varias personas muy conocidas de la sociedad austriaca.

Se espera que el gobierno haga extensas investigaciones para poner en claro este escándalo financiero.

Malta

El idioma italiano en Malta
 Malta 1.—Se ha publicado una orden por el gobernador general disponiendo que ciertas materias que hasta ahora se enseñaban en italiano en la universidad, deberán ser estudiadas en inglés.

Conflicto italo-etiope
 Los Italianos han ocupado la ciudad de Gondar

Asmara 1.—Se confirma la ocupación de la ciudad de Gondar por la división motorizada.

Gondar es la capital de la provincia de Amhara y por su proximidad al lago Tsana se considera uno de los éxitos más señalados de la campaña en Abisinia.

Por las noticias llegadas a ésta, la división motorizada que ha ocupado Gondar consta de unos cinco mil hombres al mando del secretario del partido fascista coronel Aquiles Starace.

También se pone de relieve que la rendición de Gondar tendrá por efecto cortar el abastecimiento de municiones que Abisinia recibe por el Sudán puesto que los principales caminos de caravanas del Sudán al interior de Abisinia pasan por Gondar.

Detalles de la batalla librada en la región del lago Ashan gul

Asmara 2.—Llegan noticias de la batalla que se ha librado en la región del lago Ashanguí que se considera como una de las más importantes de la campaña en Abisinia.

Después de varios combates preliminares los abisinos se lanzaron desesperadamente a un ataque de frente a las 4 de la tarde, pero temiendo verse copados y hostilizados por el fuego de la artillería italiana se replegaron después de empeñada lucha durante una hora, abandonando numerosos muertos sobre el terreno.

Sin embargo, otra columna abisinia atacó el ala derecha italiana, pero este ataque fué rechazado también y los cazadores alpinos persiguieron al enemigo hasta la aldea de Sandomit.

A las 5 y media las tropas abisinas duramente castigadas se replegaron en desorden bajo el fuego de la artillería.

Se calcula que en esta batalla han tomado parte 20 mil abisinos a las órdenes del Ligaba Tesston.

Las tropas abisinas consistían de los regimientos de la guardia imperial, bien entrenados y con armas modernas, ametralladoras y cañones de 75 milímetros de fabricación francesa.

En esta batalla ha sido herido el jefe de la guardia imperial y han muerto varios generales abisinos.

La aviación cooperó eficazmente a la victoria italiana.

66 aviones arrojaron sobre el enemigo 13 toneladas de explosivos.

Todos los aviones han regresado a sus bases, algunos con ligeras averías ocasionadas por el fuego antiaéreo abisino.

Según las declaraciones hechas por los prisioneros la batalla fué ganada personalmente por el emperador que por fin se decidió a satisfacer al país que le reprochaba inactividad rodeado de la guardia imperial.

El Negus acompañado del rey Yum y de las Kassa presenció la batalla desde una altura cerca de Mecan.

La batalla de Amba Alaghi
 Asmara 2.—Según los comunicados de la prensa extranjera las tropas abisinas que han tomado parte en la batalla de Amba Alaghi ascendían a 50 mil hombres.

Al parecer los abisinos sabían que los italianos preparaban una ofensiva para el día 6 y han querido lanzarse antes al ataque con la esperanza de obtener mejores resultados.

Se considera esta batalla como una de las más importantes que se ha librado.

Los abisinos opusieron una resistencia desesperada, siendo numerosos los ataques que hicieron al acampamento preparados por el fuego de su artillería.

Durante la noche que siguió a la batalla se oyó con frecuencia el disparo de los tambores abisinos para la muerte de muchos de sus jefes.

En el sector occidental las columnas italianas han continuado su avance sobre Gondar, siendo recibidas con manifestaciones de odio por la población civil.

Gondar fué en otros tiempos capital de Abisinia; está situada sobre una meseta a dos mil metros de altura, desde donde se domina un panorama grandioso de abruptas montañas y valles fértiles.

Francia

El embajador inglés visita Francia

París 2.—El ministro de Relaciones Exteriores Mr. Flandin, ha recibido esta tarde al embajador inglés Sir Eric Clerk.

En los círculos informados se dice que los países firmantes del tratado de Locarno se reunirán en esta capital o en Bruselas el día 8 de estos meses.

Se espera que el gobierno inglés su parecer enseguida.

BOLSA COTIZACIONES MADRID

Deuda Interior	2 a las 22:00	74,5
» Exterior		91,5
Amortizable	4 p g	91,00
» 5 p g		91,50
Emisión 1929		98,75
Deuda Amortizable	5 p g	97,00
Emisión 1917		100,00
Deuda Amortizable	5 p g	99,00
Emisión 1927 Libre		99,00
Deuda Amortizable	5 p g	91,00
Emisión 1927. Con impuesto		87,00
Banco Español Río de la Plata		87,00
Cédulas Banco Hipotecario		99,00
España 4 p g.		100,00
Cédulas Banco Hipotecario		50,00
España 5 p g.		70,00
Cédulas Banco Hipotecario		100,00
España 6 p g.		50,00
Banco de España		70,00
Plata		00,00
Banco Español del Crédito		225,00
Compañía Arrendataria Tabacos		00,00
Banco Hispano Americano		00,00
Azucareras preferentes		00,00
Azucareras ordinarias		104,50
Ferrocarriles Nortes		100,00
Id. Alicante		48,50
Franco		36,50
Libras		7,50
Dolares		00,00
Pesos argentinos		2,90
Marcos oro		2,90

PANORAMA INTERNACIONAL

LAS PROPOSICIONES DE HITLER

(Editoriales de «Le Petit Journal», «Le Matin», «L'Echo de Paris» y «L'Oeuvre»)

UN COMENTARIO DE «THE TIMES».

LA BATALLA DE AMBA ALAGHI

Otras informaciones

(Información por t. s. h.)

La actitud del Gobierno francés ante las proposiciones de Hitler

París 2.—En el ministerio de Relaciones Exteriores se niegan a comentar las proposiciones de Hitler, pues como lo ha manifestado la Prensa el documento tiene tal importancia que necesita ser examinado con la mayor atención.

En los círculos políticos se cree que el Gobierno no podrá definir su actitud antes del viernes después que M. Flandin haya consultado a sus colegas en el Gobierno.

Sin embargo, varios periódicos se muestran menos reservados que los círculos oficiales.

«Le Petit Journal» cree que las proposiciones enumeradas en la segunda parte del documento alemán harán probablemente gran impresión en ciertos círculos de la opinión internacional y tal vez especialmente en Londres y Bruselas desde donde quizá se tratará de convencer al Gobierno francés del interés que representan para Francia algunas proposiciones.
 «Le Matin» declara que el canciller alemán no ha hecho más

que presentar de nuevo y en diferente forma las proposiciones anteriores.

«L'Echo de Paris» pide que M. Flandin haga ver al Gobierno británico que la respuesta alemana rechaza las proposiciones de Londres y que los Estados Mayores de Francia, Bélgica e Inglaterra deben reunirse inmediatamente para tomar las medidas defensivas que según dicho periódico no pueden aplazarse por más tiempo.

Por otra parte «L'Oeuvre» aunque encuentra inadecuado el plan alemán favorece la idea de nuevas negociaciones para ver si se puede llegar al desarme propuesto por Hitler.

Comentarios de la Prensa Inglesa a las proposiciones de Alemania
 Londres 2.—«The Times» comenta en su artículo de fondo las proposiciones presentadas por Alemania y advirtiendo que ésta se niega a someterse al fallo del Tribunal de La Haya, declara que no tienen fundamento los reparos que pone el Gobierno alemán a las consultas militares que en nada podrán perjudicar las negociaciones futuras.
 «The Times» insiste en que se

ta medida está prescrita en los tratados puesto que sin ella no podrían ofrecer garantía; además Alemania podrá justificar el incumplimiento de sus obligaciones, pero Inglaterra no, observando sus deberes alentar a la opinión francesa para entrar en negociaciones sin pérdida de tiempo.

Examinando otros aspectos de las proposiciones de Hitler «The Times» dice que contienen ideas de efecto positivo cuyo estudio tal vez permita allanar las dificultades actuales.

Finalmente estima que nada o muy poco de las proposiciones alemanas resultan impracticables porque en general se ajustan a los deseos de las masas que han sido dirigidas por caminos que querían evitar.

«The Morning Post» dice que el memorandum alemán contiene muchas proposiciones atractivas.

Sin embargo hace notar que rechaza por entero las proposiciones que se presentaron al Gobierno alemán y no ofrece satisfacción alguna por haber roto los tratados anteriores.

Refiriéndose a las consultas militares «The Morning Post» espera

fervorosamente que las proposiciones que impliquen no serán necesarias nunca, pero al mismo tiempo considera como un acto de prudencia que dichas consultas se realicen tan pronto como quede terminado su alcance; también aprueba la comunicación que se ha enviado a Francia y Bélgica poniendo en claro la actitud de Inglaterra en caso de que fracasaran las negociaciones.

Conferencia diplomática

El redactor de política internacional de «L'Oeuvre» afirma que el ministro de Relaciones Exteriores M. Flandin ha convocado a todos los embajadores franceses en los países más importantes de Europa para una conferencia que se ha de celebrar en esta capital el viernes para deliberar sobre las proposiciones alemanas y examinar sus repercusiones diplomáticas.

La Prensa francesa

París 2.—Los comentarios de la Prensa ofrecen variantes notables demostrando que todos los sectores de la opinión están examinando con la mayor atención las proposiciones alemanas y evitando la tentación de formular conclusiones prematuras.

«Paris-Midi» manifiesta en su artículo de fondo de hoy que una actitud puramente negativa en estos momentos se bastaría menos que nunca para salvar el porvenir.

Hitler ha roto con todos los métodos convencionales de la diplomacia; repudia el tono suave de las cancillerías y hasta rechaza las conferencias internacionales improvisadas que solo tienen el valor de un espectáculo.

El canciller alemán se dirige directamente a las naciones, las cita como testigos de su política y de sus intenciones y las invita a dar su parecer por la expresión del plebiscito.

La actitud de Francia hacia las proposiciones alemanas, dice «Paris-Midi», serán sin duda diferentes a las de Inglaterra.

El memorandum de Hitler es una afrenta al Quai d'Orsay por no estar revestido de formas jurídicas y no es satisfactorio por que no rectifica la acción alemana del 7 de marzo.

Por otra parte Londres evitará dar un no categórico, pedirá alteraciones, negociará, pero rechazará las proposiciones.

Entre tant las ideas diseminadas por Hitler surtirán su efecto en todo el mundo.

La vieja Europa se encuentra otra vez en medio de un torbellino de violencias: Austria vuelve al rearme, Hungría y Bulgaria están dispuestas a imitarla; Turquía pide la revisión del status quo en los Dardanelos; Italia proclama sus últimas victorias como significando la derrota de Inglaterra y de la S. de N.

L'«Intransigeant» habla del peligro alemán y pide que se extienda el círculo de los llamados a deliberar sobre ello porque su alcance interesa también a otros países que no firmaron el tratado de Locarno.

La prensa belga

Bruselas 2.—Todos los periódicos reproducen «in extenso» el memorandum alemán y en su mayoría llaman especialmente la atención sobre el carácter conciliador de las proposiciones y sobre la insistencia de Alemania en que se le reconozca la igualdad de derechos.

Hasta ahora solamente algunos periódicos han hecho comentarios editoriales acerca del plan alemán.

«Le Vingtième Siècle» hace resaltar que Hitler no se ha apartado ni un palmo de la política que formuló en su discurso de 7 de marzo y refiriéndose a la realización del plebiscito en Francia y Bélgica lo califica de ilusorio, pues todo el mundo sabe que el sistema político de las democracias occidentales de Europa no pueden admitir plebiscitos en la forma que se organizan en Alemania.

Bélgica, dice el mismo periódico, examinará las proposiciones alemanas por lo que valgan ya que podrán formar un nuevo sistema de seguridad en el Occidente europeo.

Bélgica quiere que Alemania sea tratada equitativamente, pero al mismo tiempo ha de estar presente los lazos en que está unida a otras naciones.

«L'Etoile Belge» pone reparos a la proposición alemana referente a evitar en la prensa todo lo que pudiera dañar las relaciones entre Bélgica, Francia y Alemania, por considerarlo como peligroso para la libertad de la prensa.

El diario derechista «La Nation Belge» protesta francamente de que se conceda a Alemania los mismos derechos que a otras naciones.